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START m  IA ACEST ÎNCEPUT BE
înde(ilimrea si depăşired sarcinilor de producţie pe primele şase 

luni ale actualului an constituie un puternic stimulent, în vederea 
mobilizării salariaţilor di» întreprinderile industriale sibiene, pentru 
obţinerea aceloraşi succese şi in semestrul doi al acestui an hotăritor 
pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani şi jumătate.

Angrenate in întrecerea socialistă, colectivele de muncă sibiene des
făşoară o amplă activitate creatoare pentru realizarea la termen şi 
în condiţii dintre cele mai bune a sarcinilor economice.

„Pnodpeînd ■ pentru alţii eu ne
neglijăm pe noi. afirmă inginerul 
Gheorghe Hîiidoreasu de lap între
prinderea Independenţa“. Acor
dăm o importantă deosebită auto- 
utilarii. Modernizîndu-ne propria 
întreprindere putem să realizăm o 
producţie de calitate sporită pen
tru beneficiarii noştri interni şi
externi, şi, paralel cu aceasta, îm
bunătăţim simţitor condiţiile de
muncă ale oamenilor".

îatr-adevar, această optică ştiin
ţifică am găsit-o concretizată vizi, 
tind cazangeria marii întreprin
deri. Aici, muncitorii, tehnicienii 
s: inginerii secţiei au 'Obţinut im
portante realizări în domeniul 
autoutilării. De la începutul aces

tei luni, a fost), terminată construc
ţia a două cuptoare de 500 kg pen
tru topit bronz, un cuptor de to
pit aluminiu prin inducţie şi un 
calandru pentru virolat tablă pină 
la grosimea de 20 mm. De aseme
nea, colectivul unităţii Indepen
denţă II a terminat construcţia 
unei linii de recoacere pentru fa
brica de rulmenţi din Alexandria. 
De remarcat că aceasta constituie 
o premieră naţională, deoarece acest 
utilaj s-a construit pentru prima 
dată în ţara noastră. Pină Ia finele 
acestei luni, se va termina con
strucţia primelor cinci cristaliza- 
toar*-pentru fabricile de amoniac. 
Aceste utilaje au un proces tehno
logic extrem de complex. Deşi ele

se construiesc pentru prima dată 
in ţară, colectivul secţiei cazange- 
rie este hotărit să-şi realizeze de
licata sarcină în condiţii bune.

★
Frumoase rezultate au obţinut şi 

salariaţii întreprinderii „7 Noiem
brie". Astfel, de la începutul lunii 
iulie, au fost livrate, suplimentar, 
la export produse în valoare de 
şapte mii lei valută. In condiţiile 
lealizErii sarcinii maximale la ex
port, comparativ, aceasta constitu
ie totuşi o importantă realizare. 
Faptul că produsele fabricii sine 
de-o calitate superioară, a determi
nat beneficiari din Italia, Belgia, 
(Olanda, Franţa şi R.F.G. să solicite 
suplimentarea comenzilor. Un lot 
de 80 de mii perechi ciorapi din 
bumbac situ gata pentru expedie
re pentru fondul pieţii interne.

Uit bun start in această lună a 
luat şi colectivul întreprinderii 
„Drapelul roşu“. „Ne-am preocupat 
in mod special de calitatea produ
selor, ne relatează inginera Olga 
Manea. Pe oamenii noştti ii bucură 
iaptul _ că nu avem reclamaţii la 
calitate. Hite 'şi normal. Toţi ne" 
bucurăm cînd găsim în magazine 
produse numai de calitate bună.

Ne este plăcut să constatam că si 
beneficiarii noştri externi sínt mul
ţumiţi de calitatea muncii şi a 
produselor noastre".

De la începutul lunii s-au făcut 
livrări masive. Astfel, pentru fon
dul pieţii interne au fost livrate 
500 mii de bucăţi de lenjerie şi tri
cotaje pentru copii, femei şi băr
baţi.

Livrările se fac în avans în con
tul zilelor, de 28 şi 29 iulie. La 
export s-au livrat p îil| în pre
zent 2 200 bucăţi pulovere pentru 
copii în Franţa şi 2 000 în Aus
tria. Pînă la finele lunii se vor 
expedia importante cantităţi de 
articole din P.N.A. în Anglia, 
Austria şi Republica Federală Ger
mania.

De asemenea, sîmbăta, în cadrul 
schimbului de mărfuri cu Republi
ca Populară Ungară au fost livra
te 13 mii de combinezoane din fire 
sintetice.

Aceste rezultate obţinute de ce
le trei întreprinderi sibiene de la 
începutul acestui semestru ne în 
dreptăţesc să speram că sarcinile 
de producţie aii acestui an vor 1 
substanţial depăşite.

J. LUCIAN

MAISTRUL -  conducător 
al procesului de producţie

ş i  e d u c a to r
— Masă rotundă organizată la întreprinderea mecanică Mîrşa —

Rolul maistrului în pregătirea şi coor
donarea activităţii de producţie, în 
formarea cadrelor de muncitori, iu 
educarea îor este unanim recunoscut, 
maistrul fiind veriga principală în 
angrenajul complex al organizării şi 
conducerii activităţii productive din 
fiecare imitate economica. Am avut 
nu odată ocazia să constatăm şi să 
consemnăm in paginile ziarului nos
tru că acolo unde activitatea maiştri
lor s-a desfăşurat în  conformitate cu 
importantele atribuţii ce le revin, că 
acolo unde maistrul este un bun con
ducător, dar mai ales un educator, 
rezultatele au fost întotdeauna pozi
tive. Participînd direct la programa
rea producţiei pe utilaje şi oameni, 
la încărcarea acestora în funcţie de 
calificare şi capacitate, la urmărirea 
rezultatelor obţinute, conducătorul 
direct al procesului de_ producţie — 

.maistrul poate interveni operativ în 
eliminarea unor deficienţe, poate şi 
trebuie să orienteze colectivul pe 
care-1 conduce , spre realizarea ritmica 
a sarcinilor do plan, spre mobilizarea 
rezervelor de care dispune în aşa fel 
incit să existe o continuă preocupare 
pentru ridicarea nivelului eficienţei 
activităţii economice.

Din dorinţa de a cunoaşte proble
mele cu care sínt confruntaţi maiştrii, 
şefii de ateliere din cadru! întreprin
derii mecanice Mîrşa, preocupările 
lor, rezultatele şi neajunsurile mani
festate în activitatea ce o desfăşoară, 
a fost organizată cu sprijinul^ secţiei 
de propagandă a Comitetului jude
ţean de partid, o masă rotundă cu o 
largă participare. Au fost invitaţi 
maiştrii, şefii de secţii, secretari ai 
organizaţiilor de partid, preşedinţi de 
sindicat, tehnicieni, ingineri.

Pentru buna reuşită, acţiunea a fost 
precedată de o vastă documentare, 
adueîndu-se astfel în faţa participan
ţilor grafice privind realizarea indi
catorilor de plan, a indicilor de în

cărcate a utilajelor, utilizarea fondu
lui de timp, dinamica producţiei de 
export. Cu ajutorul aparatului dc 
proiecţie au fost prezentate aspecte 
din activitatea cotidiană a colective
lor de muncă din secţii şi ateliere. 
De asemenea, pe un pânOu au fost 
surprinse prin intermediul caricaturi
lor deficienţele în aprovizionarea lo
curilor de muncă, practicile înve
chite, superficialitatea unor maiştri 
etc.

Aceste materiale au constituit fără 
îndoială puncte de plecare în discu
ţiile ce au urmat. Bunăoară, s-a con
statat că indicele de utilizare a ma
şinilor şi utilajelor este încă foarte 
scăzut în comparaţie cu hotărîrea 
conferinţei organizaţiei judeţene de 
partid din ianuarie a.c.. care prevede 
atingerea unui indice de 85 la sută. 
Or, la întreprinderea mecanică Mîrşa, 
pînă în prezent nu s-a depăşit nive
lul de 73 la sută, observîndu-so o 
uşoară scădere. Iată, aşadar, un feno
men care nu poate scăpa din vedere 
niciunui conducător de proces do pro
ducţie.

Situaţia folosirii fondului dc timp 
de munca — care în medie se men
ţine la circa 96 Ia sută — a suscitat 
vii discuţii, rezultind un aspect ce vi
zează contribuţia maistrului în cali
tatea de conducător, accentuarea ro
lului său din acest punct de vedere.

In cele ce urmează redăm succint 
cîteva din opiniile maiştrilor, partici
panţi la masa rotundă organizată pa 
tema „Maistrul — conducător al pro
cesului de producţie şi educator". 
Menţionăm că discuţiile au abordat 
o arie largă de probleme prilejuită 
de însăşi tematica enunţată, . de ma
terialul informativ ce a precedat dez
baterile.

Victor Fărcaş. Atribuţiile noastre 
sînt vaste, t a  nivelul formaţiilor pe 
care le coordonăm trebuie să fim cît 
sa poate de fermi şi de obiectivi. Nu-
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mai aşa se poate lucra cu oamenii, 
se pot obţine rezultate. O atenţie de
osebită trebuie să o acordăm urmă
ririi producţiei pe bază de grafic, îm
părţirii sarcinilor dc plan în mod 
obiectiv, după categoria muncitorilor 
şi capacităţile lor. Precizez că trebuie 
ţinută, o evidenţă strictă a lucrului 
şi a timpului dc muncă a muncitori
lor cît şi a timpului de folosire a uti
lajelor. După modul în care înregis
trăm timpul de funcţionare a ma- 
şinlior în fişele U nu se pot trage 
încă concluziile cele mai concludente.

(Continuare ln paq. s IIl-a 1 
I. CREŢU
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•  Coloana diverselor
•  Dialog cu cititorii
•  Rubrica de informaţii: 
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•  Cum valorificăm ope
rativ şi eficace propu
nerile comuniştilor

•  Cîteva ipostaze ale co
merţului medieşan

•  Patru tineri şi sfîrşitiii 
distracţiei lor noc
turne . . .  (Consemnări)
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P rim irea  la to v a r ă ş u l I IC f llM  OEAUŞESDU
a unui gru p  d e t in e r i  t u r i ş t i  a m er ica n i

Preşedintele Consiliului ^de Stat al 
Republicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa 
Elena Otauşescu au primit, marţi du- 
pă-amiază, în staţiunea Neptun,, un 
grup de studenţi şi elevi americani, 
care se află într-o vizită în ţara noas
tră.

La întâlnire au participat tovarăşii 
Vasile Vîlcu, Ştefan Andrei şi Ion Tra- 
ia-n Ştefănescu, ministrul pentru pro
blemele tineretului.

împreună cu tinerii americani s-au 
aflat Harry Morgan, preşedintele fun
daţiei „American Council for Natio
nalities Service“ (A.C.N.S.), ţlolin 
D. Rockefeller IV, preşedintele.) lui 
West Virginia Wesleyan College,. R. 
Stratton, din partea A.C.N.S., institu
ţie sub patronajul căreia se organizea
ză vizitele a  numeroşi studenţi şi elevi 
din S.U.A. în România, vizite inaugu
rate anul trecut, în cadrul programului 
sugestiv intitulat „Ambasadorii priete
niei“.

Aceste călătorii răspund dorinţei 
studenţilor şi elevilor americani de a 
lua contact direct cu realităţile ţării 
troastni, cu munca şi preocupările ti
neretului aromân, de a contribui Ia mai 
buna cunoaştere reciprocă, la o mai 
strînsă apropiere între cele două po
poare, în folosul destinderii şi conso
lidării păcii în lume. Ele au avut, în 
presă şi în rindul opiniei publice ame
ricane, ua larg ecou, amplificat de 
primirea, Ia 29 iunie 1972, a unora 
din grupurile de elevi şi studenţi de că 
tre preşedintele Nicolae Ceauşescu, a 
cărui puternică personalitate politică 
se bucură de o înaltă apreciere.

In această suită de manifestări prie
teneşti se înscrie şi actuala vizită în 
ţara noastră la care participa, în a- 
cest an, aproximativ 2 000 de studenţi 
si elevi din numeroase state ale S.U.A. 
Din riadul acestora se numără şi cei 
200 de elevi şi studenţi care au trăis 
marţi, cu emoţie şi bucurie, clipele 
deosebite ale întâlnirii cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

In acelaşi cadru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
s-au întâlnit cu grupul de studenţi, 
doctoranzi şi cercetători de la Univer
sitatea din Connecticut, în frunte cu 
dr. Paul Best, aflat în ţara noastră 
pentru documentare în vederea ela
borării de teze şi studii consacrate 
României.

Alături de tinerii americani s-au a- 
flat şi elevi şi studenţi români care 
îşi petrec, împreună cu ei, vacanţa pe 
litoral.

Tinerii americani întâmpină pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu cu multă , sim
patie şi stimă, aplaudînd îndelung.

Atmosfera sărbătorească este între
gită de salutul de bun sosit, prezen
tat de „The Iocketts", formaţie d ■- 
gimnastică artistică din oraşul Lock 
Fiaven, alcătuită din fete care înalţă 
în mâinile lor, îndinîdu-le, apoi, în 
onoarea preşedintelui Nicolae Ceauşescu, 
drapelele României şi S.U.A., steagu
rile spatelor Pennsylvania şi Tennessee,

de unde sínt originari, flamurile cole
giilor is  care. îşi urmează studiile, de 
manifestaţia de caldă, prietenie a su
telor de turişti români şi de peste ho
tare ce asistă la această ceremonie dm 
faţa clubului staţiunii, unde are loc 
întâlnirea cu tinerii americani.

Exprimînd profunda gratitudine pen
tru onoarea de a fi primiţi dc.şeful 
statului român, pentru ospitalitatea 
deosebită cu care au fost înconjuraţi 
în  cursul, vizitei în România, a. luat 
cuvîntul Harry Morgan, preşedintele 
fundaţiei A.C.N.S. ,

Domnule preşedinte, /
Doamna Ceauşescu,
Distinşi prieteni români,
Exact cu un an in urmă, „Ambasa

dorii prieteniei“ au fost onoraţi de 
invitaţia de a vă intîlni şi de a vă 
prezenta muzica noastră. A fost un 
moment pe care nu-1 vom uita nici- 
cind. Sintern deosebit de încintaţi şi 
mîndri de faptul că la cea de-a doua 
întîlnire participă şi doamna 
Ceauşescu.

Am dori să vă mulţumim, domnule 
preşedinte, pentru invitaţia de a reve
nt şi în acest an cu muzica şi specta
colul nostru. Vara trecută, după con
certul în cinstea dumneavoastră, aţi 
sngerat ca programul nostru de prie
tenie în România să fie lărgit şi mul
tiplicat, să mergem cu spectacolele 
noastre în cit mai multe dintre fru
moasele dumneavoastră oraşe şi sate.

Sínt foarte fericit să vă raportez, 
domnule preşedinte, că, in anul 1973, 
numărul nostru s-a dublat. Anul a- 
cesta, circa 2 000 de tineri „ambasa* 
dori ai prieteniei“ americani descope
ră marea bucurie de a cunoaşte po
porul dumneavoastră, prin contacte 
directe, de a lua legătura cu familiile 
româneşti, prelungind şederea la două- 
trei săptămini şt bueurindu-se de căl
dura, de ospitalitatea fără egal a po. 
porului dumneavoastră.

Aş dori să marchez în mod special 
profunda noastră apreciere faţă . .  de 
minunata colaborare, faţă de sprijinul 
ji încurajarea primite din partea gaz
delor noastre — Oficiul Naţional de 
Turism „Carpaţi“ din Bucureşti. Pri
mirea de care ne-am bucurat, entu
ziasmul ,şi eforturile depuse de O.N.T. 
merită cu adevărat să fie menţionate 
«est prilej.

Pe un plan mai personal, doresc «â 
menţionez, domnule preşedinte şi 
doamnă Ceauşescu, că soţia mea şi 
cu mine avem ceva în comuti cu 
dumneavoastră, şi, de altfel, cu toţi 
românii: acum două săptămini ne-am 
căsătorit în satul Lereşti. Nunta noas
tră de trei zile, conform obiceiurilor 
şi tradiţiei româneşti, reprezintă un 
eveniment pe care îl vom păstra iu 
amintire toată viaţa.

Avem cu noi anul acesta un distins 
american, preşedintele Colegiului „Wes
leyan“ din statul Virginia de vest. 
domnul John D. Rockefeller IV, şi 
soţia sa. iDînsuI doreşte să va adrese
ze cîteva cuvinte, să va prezinte un

salut nu numai din partea celor 5 
grupuri artistice prezente acum, ci 
şi din partea celor care se află acum 
în alte părţi ale ţării, precum şi a 
celor ce s or seni în viitor. (Aplauze).

In timpul alocuţiunii sale, în mo
mentul în care preşedintele fundaţiei 
A.C.N.S. mărturisea cu emoţie că a 
avut fericitul prilej dc a sărbători că
sătorii sa pe meleagurile ţarii noas
tre, în urma cu două săptămini, dupi 
tradiţiile populare româneşti, tovaii 
şui Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Ele**
( eattşescu au felicitat cu căldură p» 
domnul Harry Morgan şi pe soţia ja,

Calde cuvinte de mulţumire a X  
dresat, apoi, John D. Rockefeller TV 
preşedintele lui Wert Virginia Wes
leyan Collég«.

Domnule preşedinta.
Doamnă Ceauşescu.
Am onoarea să prezint nu tumul 

grupul de jazz al Colegiului Wesleyan 
din statul Virgínia de Vest, dar ţi -.he 
cinci grupuri care vor susţine un 
spectacol în faţa dumneavoastră, as
tăzi, precum şi celelalte 20 dc grupuri 
muzicale americane, care au venit sau 
urmează să vină în România anul a- 
cesta în cadrul programului ..Ambasa
dorii prieteniei“.

In numele nostru la! tuturor, precum 
şî al poporului american, doresc si 
va mulţumesc profund, dumneavoastră 
personal şi guvernului român, pentru 
sprijinul şi colaborarea dumneavoastră, 
pentru faptul că aţi făcut ca progra
mul nostru că reuşească a tît de bine. 
Din punctul nostru de vedere, pro
gramul se bucură de uu mare succes. 
Tinerii noştri preţuiesc prilejul de a 
cunoaşte poporul român, de a-i au/i 
pe români vorbind despre ţara lor, 
de a locui tn case româneşti şî de a 
deveni cu adevărat prieteni. Prilejul 
de u face toate acestea înseamnă, mult 
pentru tinerii noştri. Pentru aceasta 
vă sintern în orice caz recunoscători, 
dar, în acelaşi timp, ne pregătim si 
împărtăşim experienţa şi prietenia p* 
care le-am câştigat aici, iti România, 
cu prietenii noştri din America şi să 
răspindinr ginduri frumoase despre 
România şi poporul său.

Permiteţi-mi să vă spun, de aseme
nea, că sintern la curent cu istoria 
naţiunii dumneavoastră, cu faptul că 
aţi luptat timp de multe secole împo
triva încercărilor altora de a zdrunci
na identitatea dumneavoastră naţiona
lă. însă nimeni n-a reuşit vreodată să 
suprime sentimentele puternice şi jus
tificate ştie poporului român de mân
drie naţională şi independenţă.

Ştim că dumneavoastră, domnule 
preşedinte —- ca şi Mihai Viteazu, cu 
multe secole iu urmă — aţi condus 
poporul român spre reafirmarea miu- 
driei sale naţionale şi spre unitate in 
urmărirea scopului propus.

Sintern, de asemenea, impresionaţi 
ile ritmul creşterii dumneavoastră in-

tn paq s IV-a)

Cuvîntul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Doamnelor şi domnilor,
Dragi prieteni,
Este pentru mine şi soţia mea o 

deosebită plăcere să salut tinerii en
tuziaşti di« Statele Unite care poartă 
o denumire semnificativă de „Amba
sadori ai prieteniei".

Aş dori să mulţumesc pentru minu
natul program pe care formaţiile res
pective ni l-au prezentat astăzi, făcin- 
du-nc astfel cunoştinţă cu muzica şi 
cu dansul american.

lntradevăr, faptul că anul acesta 
vor veni in România un număr mai 
mare de tineri americani, sper că va 
oferi posibilitatea dc a cunoaşte felul 
dé viaţă, sentimentele de prietenie, dc 
ospitalitate ale poporului român. De 
altfel, dacă m-aş referi la faptul că 
domnul Morgan şi doamna S-au căsă
torit în România, aş putea spune că, 
se pare, v-aţi simţit destul de bine. 
Aş dori să vă felicit din toată inima 
pe dumneavoastră şi să vă urez multă 
fericire, multă sănătate, şi să aveţi 
mulţi copii. (Aplauze). Aş avea mare 
plăcere să-i văd în România. (Aplauze).

Domnul Morgan şi domnul Rocke
feller în cuvîntul lor s-au referit la 
tradiţiile poporului român, la necesi
tatea de dezvoltare a colaborării în
tre popoarele noastre, ceea ce cores
punde intereselor păcii şi unei vieţi 
mai bune.

Intr-adevăr, fiecare popor îşi are 
istoria sa, fiecare popor a cucerit in-

zi printre m
de la S. M. 4 .  Dumbrăveni

dependenţa şi bunăstarea prin grele 
lupte şi sacrificii, inclusiv poporul 
Statelor Unite ale Amcricii. De alt
fel, dacă nu mă înşel, peste 3 ani veţi 
sărbători 2CQ de ani de la indepen
denţă.

Trăim astăzi însă cu totul alte vre
muri; cuceririle ştiinţei, civilizaţiei au 
creat condiţii «oi pentru ca toate po
poarele să poată să-şi afirme atît ca
pacitatea creatoare, cît şi posibilităţii* 
de a-şi crea o viaţă mai bună. Sperăm 
că eforturile pe care le depun popoa
rele pentru a asigura o lume mai bu
nă. fără războaie, o lume a păcii vor 
fi încununate cu succes, tu direcţia a- 
ceasta s-au obţinut (o scrie de rezulta« 
te, se întreprind paşi de mai toat* 
popoarele.

Sínt bucuros să constat cî lutr« 
România şi Statele Unite se dezvoltă 
relaţii bune do colaborare iu toate 
domeniile de activitate, şi aş putea a- 
precia că vizitele, turneele dumnea
voastră în România sine tocmai expre
sia acestor relaţii toc mai bune, car* 
se dezvoltă între România şi Statele 
Unite.

Sper că aţi constatat că poporul ro
mân, tineretul român cşle animat de 
sentimente de prietenie, de dorinţa 
sinceră de colaborare, dc a trăi în pa
ce, dc a-şi putea edifica societatea so
cialistă în libertate, dc a-şi crea o 
viaţă aşa cum o doreşte el.

Aşa cum am spus şi anul trecui, pre
şedintele dumneavoastră a făcut nu 
început bun prin vizita în România, 
aşa cum şi vizita mea în Statele Unite

ia un an după vizita sa a constituit 
un moment important în relaţiile din
tre ţările noastre. Sigur că contactele 
dintre şefii de state, intre oamenii po
litici «u importanţa lor în prietenia 
între popoare, dar, trebuie să spun 
că, după părerea mea, un rol de cea 
mai marc importanţă îi au contactele 
directe intre oamenii de toate cate
goriile, intre tineretul ţărilor, pentru 
că, pină Ja urmă, popoarele, tineretul 
trebuie să facă totul pentru o lume 
mai dreaptă şi «Tui bună. Omenirea 
numără aproape 4 miliarde dc oameni. 
Tineretul reprezintă peste 1 miliard. 
Vă închipuiţi cc înseamnă ca omeni
rea să acţioneze cu toată fermitate» 
pentru o politică nouă deoarece ni
meni nu va putea să ;nu ţină scama de 
dorinţa popoarelor. Îndeosebi, doresc 
di« »ton să roeuţionez tineretul care 
este io forţă puternică, care a fost în
totdeauna de partea progresului, co
laborării şi, astăzi, mai mult ca ori- 
cînd trebuie să fie o forţă principală 
in lupta pentru o lume mai dreaptă.

Vă rog să duceţi poporului ameri
can sentimentele de prietenie ale po
porului român. Vă rog, dragi prieteni 
tineri, să duceţi tinerilor ţi tinerelor 
din ţara dumneavoastră sentimentele 
de prietenie ale tineretului ră 
ni«» dorinţa dc a se iatîlnî iot 
mai des, dc a realiza « strinsa cola
borare cu tineretul american, contri
buind prin aceasta la prietenia popoa
relor noastre, la cauza păcii in lume.

Vă urez multă fericire, multă sănă
tate §i sper să mai reveniţi ín Rontja 
nia, (Aplauze).
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, Deşi condiţiile atmosferice nu 
sînt cele ale unei veri caniculare, 
totuşi mecanizatorii S.M.A. Dum
brăveni se află într-o „fierbinte11 
campanie a recoltărilor.

Faptul că Ia sediul din Dum
brăveni nu există o situaţie la zi 
a realizărilor obţiute d e ' cele 5 
secţii ale S.M.A. ne-a determinat 
ca împreună cu inginerul şef al 
unităţii. Dumitru Tătaru, să vizi
tăm cîteva din aceste secţii.

Datorită timpului nefavorabil 
n-am avut ocazia să-i întâlnim pe 
mecanizatori la cîmp, acolo unde 
se înfruntă cu lanurile. Dar i-arn 
găsit la secţii, unde pregătesc to
tul cu meticulozitate pentru a 
putea face faţă în marea bătălie 
a recoltărilor din acest an.

Primul popas îl facem la Şa- 
roşu pe Tîmave. Mecanizatorii de 
aici sînt în toiul lucrului. Se face 
„toaleta“ diferitelor utilaje. „Aici 
avem totdeauna de lucru — ne 
spune manipulantul Andrei 
Hintzel. Pînă în prezent am re
coltat orzul de pe 90 ha şi am

reuşit să arăm şi să însămînţăm 
cu porumb pentru siloz cca 40 ha. 
La grîu abia am început şi spe
răm că cele 5 combine (4 CM şi 
o „Glorie“) să facă faţă celor 340 
ha de grîu şi orz care au mai ră
mas de recoltat“.

Mai aflăm că la recoltatul or
zului. toate combinele au funcţio
nat din plin; la fel şi presele de 
balotat, tractoarele şi remorcile 
care au reuşit să elibereze tere
nul intr-un timp destul de scurt.

Se vede preocupare şi mult 
interes din partea acestor meca
nizatori pentru întreţinerea utila
jelor în condiţii bune. Un singur 
lucru îi nemulţumeşte: lipsurile 
nemotivate de ia muncă ale lui 
Augustin Vaneea şi Vasile Stoica. 
In cadrul ■ secţiei s-a luat poziţie 
faţă de abaterile acestor doi me
canizatori şi s-a ajuns să li se 
dea cîte. un ultim avertisment. 
Credem că pînă la urmă acest co
lectiv va reuşi sări atragă şi pe 
ei pe drumul urmat de colegii lor 
de muncă Nicolae Ernuţan, Mihai

Baier, Vasile Şerean şi toţi cei
lalţi care muncesc cu dăruire şi 
pasiune.

Şi mecanizatorii din Hoghilag 
au o serie de realizări frumoase. 
Pînă în prezent au recoltat orzul 
de pe suprafaţa de 34 ha, produc
ţia de grîu de pe 28 ha, iar la 
rubrica arat şi semănat porumb 
siloz înscriu 18 ha. „Continuăm cu 
recoltatul griului de pe cele 140 
ha şi orzul de pe cele 30 ha care 
au mai rămas — ne spunea meca
nizatorul T’raian Zîrbu. Paralel cit 
aceasta lucrăm şi la recoltarea şi 
depozitarea furajelor“.

Mai amintim că în această sec
ţie s-au conceput şi executat cîte
va „tîrşitori“ pentru strîns băieţii 
de paie. Acestea, ataşate la prese
le de balotat, depozitează şi trans
portă pînă la 15 baloţi, aşa incit 
remorcile şi camioanele lucrează 
cu un randament sporit. Păcat că 
aceste realizări sînt umbrite de

(Ssntiiiuaie in pag- a US-sf
DUMITRU NIŢA

Tn ju d e ţ
•  Aiiăm tie la di rational întreprin

derii de reţele electrice Sibiu, Ste
llán Haşeganu, că au început pro
bele finale cu tensiunea de 400 K v 
i n  vederea punerii în sarcină iu 
zilele următoare a autotransform«- 
torului de 400/220 K v Sibiu. . -

•  La Sibiu a avut Ioc ieri şedin
ţa de birou a Comitetului munici
pal K.T.C., în cara a fose analiza
tă preocuparea organelor ţi orga
nizaţiilor I5.T.C. din construcţii 
pentru antrenarea tiaerilor 1* via
ţa de organizaţie.

Tot ieri a avut îoa şi şedina de 
birou a Comitetului municipal 
U.T.C, .Mediaş. Aici a f osa analizati 
preocuparea Comitetului municipal 
U.T.G. şi a «rganizaţiilo# ff.T.Cj

pentru petrec*!**«, & a»«d plăcut 
şt educativ d* către tvn-Ma a timpu
lui iov liber»

•  îi«. Aga**». « orv»# loc 'ieri şe
dinţa Comitetului «asecutiv ai Con
stituim popukr orăjenesc. La or
dinea de zi a fost înscrisă analiza 
activităţii desfăşurate pentru re
zolvarea cererilor, sesizărilor, re- 
ckmaţiiior şi pr opuneri lor oameni- 
3or muttert. V

Casa de cri tu rá «, oraşului 
Agnita « avut Ioc o seară literară 
i ulti triată „Poeţii oîntă patria“. Re
citalul de poezie patriotică a fost 
organisMK) de profesorul Ghcrăsim 
Buşii» şi a fose susţinu« de un 
K-rpţp 4a elevi ai Liceului de cultu
ră ge««rTO.iă «fin îtwriMUte.

•  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •
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Trei tineri
ş i . . . o bomba
Miercurea trecută, un grup de 

tineri, printre care loan Alexe, Va
sile Bogdan, Ion Bogdan, toţi din 
comuna Árpásul de Jos, în timp 
ce făceau baie în marginea comu
nei, în rîul Árpásul Mare, au ob
servat un obiect de o formă deo
sebită, care le-a trezit interesul şi 
curiozitatea. Cuminţi, intuind e- 
ventualul pericol, au anunţat de 
îndată organul local de miliţie.

La solicitarea acestuia, specialiş
ti în pirotehnie, deplasaţi la faţa 
locului, au stabilit exact şi cu ope
rativitate că aveau în faţă o bom
bă de avion în greutate aproxima
tivă de 80 kg. rămasă din timpul 
celui de-al II-lea război mondial. 
După cuvenita dezamorsare, fă
cuta nu fără emoţii şi peripeţii, 
bomba a fost distrusă prin explo- 
dare.

Sincere felicitări tinerilor şi spe
cialiştilor!

Din nou 
imprudenta...

Imprudenţa a făcut o nouă vic
timă. La 22 iulie a.c., după ora 
20.00, mai mulţi tineri di» comu
na Biertan, judeţul Sibiu, s-au dus 
la marginea comunei pentru a fa
ce baie într-un lac. Neştiind să 
înoate şi necunoscînd adîncimea şi 
caracteristicile lacului, tînărul Nico- 
îae Cioca, de 18 ani, s-a înecat. 
Semnal! Al cîtelea?

DE

Fără 
supraveghere

In prima zi a acestei săpţămîni 
s-a coasumat încă o dramă în 
curtea locuitorului Nicolae Puşi, 
din comuna Blăjel. judeţul Sibiu. 
Victima a fost copilul minor Nico- 
lae, de 4 ani. în timp ce se :uca 
nesupravegheat cu mai multe o- 
biecte găsite la întîmplare într-un 
coteţ, a dat peste o sticluţă în care 
se găsea soluţie pentru combaterea 
dăunătorilor din culturile de car
tof. Consumînd din conţinutul a- 
cesteia, micuţul a decedat în timp 
ce era transportat spre spitalul di» 
Mediaş.

Frecvenţa unor astfel de tragice 
întîmplări este realmente îngrijo
rătoare!

O intervenţie 
promptă

La locuinţa lui Vasile Costea, 
din Gherdeal, comuna Bruiu, a iz
bucnit un incendiu care a mistuit 
o şură. Dar, intervenţia promptă 
şi hotărîtă a formaţiei de pompieri 
voluntari din comună, care a lo
calizat incendiul, a făcut pro
porţiile acestuia să «u pună în ^pe
ricol şi alte imobile din comună.

Cercetările au stabilit că incen- 
diul a avut ca sursa joaca cu focul 
a unui minor.

DG

Fără carnet, 
în şan ţ. . .

Receat, pe str. Stejarului din 
Cisnădie, atenţia trecătorilor a fost 
reţinută de circulaţia yerpuitâ şi în 
mare viteză a unui tractor. »Spec
tacolul* a fost, însă, de scurtă du
rată, deoarece, la prima curbă, din 
cauza vitezei excesive, tractorul 
s-a răsturnat. La volanul tractoru
lui se găsea tînărul Nicolae Strigo- 
iu, însoţit de prietenul său, Gheor- 
ghe Călisescu, care a şi fost acci
dentat.

Cercetarea situaţiei a evidenţiat 
faptul că adevărata cauză a ae 
cidentului o constituia lipsa cali
ficării tractoristului, acesta aeavînd 
carnet de conducer:.

B. ARDELFANU

La magazinul de prezentare şi 
desfacere al industriei locale Si
biu, (str. Faurului), cumpărătoru
lui ii sini oferite -  intr-un mod 
plăcut, atractiv -  o gamă variată 
de produse de uz casnic, articole 
de artizanant şi pielărie, cerami
că, sticlărie fină de menaj ele. — 
magazin din interiorul căruia vă 

prezentăm imaginea de faţă

Foto: HORST BUCHFELNER

Din a c tiv ita tea  com itetu lu i 
li.T.C. d e la  „F lam u ra  ro ş ie“

•  Pentru ca tinerii navetişti să be
neficieze de programele artistice or
ganizate de U.T.C., cu sprijinul Co
mitetului municipal UJ.T.C. Sibiu, în 
comunele cu un număr mare de na
vetişti, muncitori de la „FLARO“, au 
avut loc interesante seri distractive

cu participarea orchestrei »Andro
meda“.

* Profitînd de zilele frumoase de 
pînă acum, tineri utecişti din între
prindere au făcut o excursie la Cheile 
Turzii, cu maşina pusă la dispoziţie 
de B.T.T. Sibiu.

L. BREZAE

[«poziţia anuală a artiştilor plastici amatori
Artel'î plastice ca şi celelalte ar

te din cadrul mişcării artistice de 
amatori au cunoscut o mare înflo
rire, numărul artiştilor plastici a- 
matori atingînd în prezent cifra 
de 10 000.

Artiştii plastici din judeţul nos
tru sínt oameni ai muncii de dife
rite profesii, care îndrăgostiţi ‘ de 
frumos, prin intermediul liniilor, 
culorilor, formelor, îşi exprimă, e- 
moţiile, bucuriile şi tristeţile.

In concepţie, artiştii plastici a- 
matori se înscriu în general pe 
ideea că arta trebuie să fie făcută 
pentru masele d'5 oameni ai mun
cii, să fie directă, curată, fără ex- 
chibiţii formaliste, cu un puternic 
mesaj uman — creată pentru în
frumuseţarea vieţii omului. Fiecare 
artist amator are o viziune proprie, 
originală, de multe ori şocantă, dar 
tot atît de mult şi uimitoare, nebă
nuită, apropiată de cea a copiilor, 
cu o doză de inefabil caracteristic 
acestora.

Limbajul cu care se exprimă a- 
matorii — este adeseori plin de 
inventivitate, practicînd sincerita
te expresiei. In judeţul nostru, arta 
plastică, de amatori a cunoscut 
în ultimul timp o mare dezvoltare 
Există în prezent în evidenţele Cen
trului judeţean de îndrumare a 
creaţiei populare şi a mişcării ar
tistice de masă un număr de peste 
150 artişti plastici amatori care 
activează, expun, participă la via
ţa culturală a oraşelor şi satelor. 
Cei mai mulţi dintre ei se află în 
municipiile Sibiu, Mediaş, în ora
şele Dumbrăveni, Ocna Sibiului. 
Există însă şi cîteva sate cum sínt 
Răşinari, Miercurea Sibiului, Cîr- 
ţişoara, Şeica Mare, Axente Sever, 
Sadu, Sărata, în care s-au afirmat 
artişti plastici amatori. Pentru 
popularizarea activităţii de creaţie 
a artiştilor plastici amatori, s-au 
organizat numeroase expoziţii de 
grup — colective, personale, jude
ţene — atît în municipiul Sibiu cît- 
şi în oraşe si sate.

Expoziţia anuală a artiştilor plas
tici amatori, deschisă de eurînd fn 
localul Casei armatei, constituie o 
manifestare d'-i tradiţie pentru care 
toţi artiştii participanţi s-an pre
gătit cu multă dăruire, cre.înd lu
crări valoroase. In această expoziţie 
întîlnim artişti plastici amatori cu 
activitate plastică şi expozitională 
îndeluneată, cunoscuţi $i apreciaţi 
de publicul din judeţul nostru, 
cum sínt Pavel Majoran, Karl 
Woik, Constantin Pele, Constantin 
Lambadarie, Martin EJjj, Lidia Fră
ţie, Gheofghe Marcu, Petro Tincu, 
Vasile Frunzete, Nicolae Boesa« 
etc. Alături de aceştia expun şi ti
neri artişti plastici ca N. Nistorică,

CINEMA

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică! vreme în general frumoasă cu 
cerul variabil, temporar noros după- 
amiaza cînd, «în* posibile averse slabe 
de ploaie. Vîntul va sufla slab din 
sectorul vestic. Temperaturile minime 
,vor fi cuprinse între 11 şi 13 grade, 
Iar cele maxime vor eseila între C3 
ţi  23 grade,

Damian Tuluc, sau artişti debutanţi 
în expoziţia judeţeană ca Hila Con
stantin din Şeica Mare şi Corneliu 
Almăşan din Sadu. Deşi numărul 
expozanţilor şi lucrărilor nu este 
mare, expoziţia reprezintă un spor 
de calitate faţă de cea de anul tre
cut. Pornind într-o scurtă analiză, 
remarcăm că fiecare artist şi-a pus 
în centrul atenţiei probleme de 
purificare a expresiei plastice, de 
găsire a unui limbaj propriu de ex-
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primare. Constantin Peh prezintă 
două peisaje în care se simte ten
dinţa spre simplificare a elemente
lor compoziţionale, în acelaşi timp 
o căutare spre metafora coloristică. 
Constantin Lambadarie, în cele 
două lucrări rcprezentînd flori, 
face o subtilă dar convingătoare 
pledoarie pentru pictura de dimen
siuni mici, în care fiecare pată de 
culoare, fiecar" suprafaţă trebuie 
să se acorde cromatic cu celelalte 
alăturate, fiecare realizînd un ra
port fericit de luminozitate. Dan 
Malene, în pictura sa de factură 
fauvistă reuşeşte în portretul ma
relui Picasso să depăşească pictura 
de căutare formalistă şi să ajungă 
la analiza psihologică cu largi sem
nificaţii. Foarte interesante ni se 
par picturile cunoscutului pictor 
Vasile Frunzete din Răşinari. In
tr-o manieră apropiată de cea a 
picturii popular? pe sticlă sau lemn 
compune scene din universul să

tesc, î»tr-o viziune decorativă de 
mare rafinament. O surpriză plăcu
tă ne oferă pictorul Martin Djj 
din Dumbrăveni, care în peisajele 
prezentate se defineşte ca ua sen
sibil colorist, un pictor al. trans
parenţelor. Gheorghe Marcu ne po
vesteşte cu multă candoare şi sin
ceritate desp frumuseţîa plaiuri
lor din împrejurimile satului Săra
ta. Constantin Hila din Şeica Mare 
prezintă peisaje atrăgătoare, într-o 
viziune aparţinând artei naive, 
fără prejudecăţi profesionale. Cor
neliu Almăşan în cele trei peisaje 
se remarcă printr-un simţ deosebit 
pentrü construirea suprafeţei colo- 
ristice pe principii arhitecturale, 
fiecare tuşă de culoare avînd 
funcţie bine definită în realizarea 
unităţii cromatice. Pavel Majoran 
continuă un drum început de pu 
ţin timp în direcţia compunerii 
peisajului pe baze constructiviste, 
transformând prin puternice ac
cente dramatice atmosfera peisaju
lui sighişorean. Karl Woik, în pei
sajele sale, preia anumite ehmente 
de schimb şi cromatică din pictura 
maestrului Hans Hermann, ajun
gând să creeze o interesantă punte 
de legătură, cu. temperamentul şi 
structura sa emotivă.
• Oricît de meşteşugite ar fi cu

vintele cronicarului, un act de crea
ţie nu mai poate fi reconstituit 
expoziţia recomandîndu-se singură 
ca o sinceră manifestare a dăruirii 
pentru frumos, ilustrare grăitoare 
a intensei participări a tuturor ar
tiştilor plastici la manifestările fes 
rivalului sibian „CIBINIUM ’73“.

PETRE DUMBRAVEANU

Serbare câmpenească 
la Agnita

Cunoscuta zonă de agrement de la 
Sărături, a fost »invadată* sîmbătă, 
21 iulie, de salariaţii întreprinderii 
I.I.L. IMIX, care împreună cu fa
miliile lor au sărbătorit în mijlocul 
naturii succesele înregistrate în acti
vitatea productivă.

Timpul deosebit de frumos, şi în
cântătorul peisaj împădurit îndemnau 
la voie bună.

Intre echipe organizate ad-hoc s-au 
.lesfăşurat competiţii de ciclism, volei 
şi fotbal.

Dar nu numai sportul a fost la 
mare cinste în această sîmbătă. Pe 
scena din mijlocul pajiştii, artiştii a- 
matori care activează în formaţiile

La Porambacu

întreprinderii »IMIX* au făcut dova
da bunei pregătiri, a talentului şi bo
gatului lor repertoriu.

Rînd pe rînd au evoluat în faţa 
tovarăşilor lor de muncă grupul 
vocal, cîştigător al «Cupei de cristal* 
şi al locului I la festivalul judeţean 
de muzică uşoară »Sibiu ’73“, or
chestra de muzică uşoară, ansamblul 
folcloric şi formaţia de muzică popu
lară.

A urmat o masă cu toate deliciile 
unui prînz Ia iarbă verde.

Asemenea ieşiri în . natură nu sínt 
o raritate la Agnita, ele contribuind 
la o mai bună cunoaştere a salariaţi
lor şi oferind un sfîrşit de săptămînă 
agreabil. Iată o iniţiativă care ar tre
bui să fie preluată şi de alte colective 
de muhcă din judeţ.

N. BOLDIŞOR

0 activitate 
estivală perm a

nentă la Casa de 
cultură a tineretu

lui dm Sibiu
Conducerea Casei de cultură a 

tineretului din Sibiu a luat hotărâ
rea ca zilnic să organizeze pentru 
tinerii din municipiu seri cuitural- 
distractive.

Ele se vor desfăşura Intre erele 
18 şi 22, cu concursul formaţiei 
vocal-instrumentale „Stereo* şi a
unor cunoscuţi solişti.

Sperăm că în felul acesta tinerii 
au prilejul să-şi petreacă ia  mod 
plăcut după-amiezile, motiv pen
tru care îi invităm să participe, şi 
să-şi aducă totodată o directă con
tribuţie organizatorică.

de Jos

C îteva  din lucră
rile ed ilita r- 
g o spodăreşti

Preocupaţi de aspectul edilitar-gos- 
podăresc al comunei lor, locuitorii, 
gospodari harnici şi pricepuţi, con
tribuie an de an la înfrumuseţarea 
şi modernizarea comunei Porumbacu 
de Jos. Iată cîteva din realizările edi- 
litar-gospodăreşti mai importante.

•  In cursul acestui an s-au început 
lucrările de extindere a căminului cul
tural din Porumbacu de Sus, care în 
prezent se află în fază de finisaj. Lu
crări de acelaşi gen au fost începute 
şi Ia căminul cultural din centrul de 
comună, Porumbacu de Jos.

•  In cadrul planului de sistemati
zare al comunei este cuprisă şi con
strucţia drumului comunal dintre Co- 
lun şi Glîmboaca, precum şi a unui 
pod peste rîul Olt.

•  De asemenea, au început lucră
rile de amenajare a drumului comu
nal care face legătura între drumul 
naţional E.l şi satul Colun, lucrări 
ce s; execută prin contribuţia bă
nească şi prin muncă a sătenilor din 
Colun.

•  Peste cîtva timp va începe exe
cutarea unei centuri exterioare a şO' 
selei naţionale, înspre Porumbacu de 
Sus. La această acţiune, pe lîngă Sec 
ţia drumuri şi poduri Sibiu — exe
cutantul construcţiei — vor contribui 
cu muncă patriotică atît sătenii din 
Porumbacu de Jos cît şi cei din Po
rumbacu de Sus.

C. LIŢESCU

1

I

ii
\

I
recrutează pentru şcoala postliceală de librari cu du- ‘j 
rata de un an (octombrie 1973—iunie 1974) din Bucu- 3 
reşti, .absolvente ale liceelor teoretice cu sau fără exa
men de bacalaureat, în vîrstă de 17— 25 ani.

Centrul d e  librării 
Sibiu

j probe

I

Examenul de admitere va consta în următoarele j
r\rv» •

I

I

— Literatura română, scris şi oral
— Istoria României, oral.

înscrierea candidaţilor se va face pînă la data de îi 
1 septembrie a.c. la sediul Centrului de librării Sibiu, | 

I str. Xenopol nr. 12.

Concursul de admitere va avea loc între 15— 20 j 
j septembrie a.c. la sediul şcolii.
' I
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0 .1 . T. Carpaţi, Braşov
str. 7 Noiembrie nr. 12,

cumpără urgent, cu plata în numerar şei de călărie cu 
harnaşament complet.

Angajează instructori de călărie (şi pensionari) cu- 
j noscători de limba germană.

Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii, ser
viciul personal.

D I A L O G  C U  C I T I T O R I I
Persoanele care nu-şi îndeplinesc 

obligaţiile asumate prin angajamentul 
de şcolarizare vor restitui sumele re
prezentând contravaloarea drepturilor 
primite, cu excepţia celor cuvenite 
pentru munca prestată pe timpul pre
gătirii practicii în producţie. In con
secinţă, tovarăşe Tănase Oană din sa
tul Mag, vă recomandăm să rămâneţi 
la locul repartizat, aşa cum prevede 
H.C.M. 2105/9 69 — aceasta fiind si 
în interesul dv. şi a) producţiei. Men
ţionăm că părăsind unitatea înainte 
de expirarea contractului adiţional, 
pe lîngă restituirea cheltuielilor de 
şcolarizare, pierdeţi, pentru un timp, 
şi alte drepturi (alocaţia de stat pen
tru copii, sporul de vechime, precum 
şi diminuarea duratei concediului de 
odihnă etc.).

La cele solicitate de dv.. stimată 
tovarăşă Maria Gligore din Gura Rîu-

PE TEME JURIDICE

lui, vă comunicăm că mamele care 
au în îngrijirea lor 8 sau mai mulţi 
copii în vîrstă de pînă la 18 ani îm
pliniţi, beneficiază de ajutor bănesc 
din partea statului. In cazul dv. însă 
— asa cum afirmaţi — cînd cel mai 
mic copil are 17 ani, nu puteţi be
neficia de prevederile Decretului 411/ 
972. care reglementează această pro
blemă.

Condiţiile pentru ocuparea funcţiei 
de maistru sínt prevăzute în art. 30 
din Legea nr. 12/971 privind înca
drarea şi promovarea în muncă a per
sonalului din unităţile socialiste de 
stat, cît şi la poziţia 26 din anexa 
nr. 2 la lege. In consecinţă, tovarăşe 
Martin Tausch din Mediaş, vă indi
căm sediul materiei la întrebarea dv.

Nu beneficiază de alocaţie de stat 
pentru copii pe luna respectivă cei ce 
sínt în concediu fără plată, cu excep
ţia primului concediu fără plată pînă 
la 15 zile lucrătoare inclusiv, acor
date în cursul anului calendaristic. De 
asemenea, nu beneficiază de alocaţie 
cei ce au învoiri mai mult de 3 zile. 
Deci, tovarăşe Grigore Bobiţ. din Or- 
lat, situaţia este clară — aşa curn 
prevede art. 7 din Decretul 285/960.

Cum dv., tovarăşă Victoria Tatu
din Sibiu nu aţi obţinut aprobarea 
forului tutelar pentru a vă face sta
giul Ia altă unitate, considerăm că 
în prezent sumele reţinute drept chel
tuieli de şcolarizare nu se pot resti
tui cu atît mai mult cu cît de la 
unitatea la care aţi fost repartizată 
aţi plecat prin demisie.

CATUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

g ' Y g  SIBIU: PACEA: Ce
se întîmplă doctore? 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00); ARTA: Drumurile
bărbaţilor (orele 10,00: 12,00; 14,30; 
16.30; 18,30; 20.30); TINERE
TULUI: Sălbăticia albă (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Queima- 
da (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Lumea 
se distrează (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Explozia 
albă (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00 ).

AGNITA: 8 MAI: Filiera (orele 
10.00; 16.00; 18.00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI: V NOIEMBRIE; 
Abel, fratele tău (orele 18,00 şi 20,00)

COPS A MICA: POPULAR: II cu
noaşteţi pe Urban? (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Lupul mărilor 
şi Răzbunarea (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Eu nu văd, tu nu 
vorbeşti, el ou aude (orele 17,00 şi
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGEJSJ: 
Primul curier (orele 17,00 şi 19,0).

P - l  TELEVIZIUNE
SÄi^Slfis 9,00 Curs de limbă

engleză. Recapi
tulare (4). 9,30 Parada sporturilor,
10,00 Telex. 10,05 Reportajul săptă
mânii: „Oameni şi cărbuni Ia Rovi- 
nari*. 10,30 Voci tinere) Marian Spî- 
noche. 10,40 Film serial. Marea iubire 
a lui Balzac. Coproducţie polono-fran- 
cezl. In rolurile principale: Beata 
Tyszkiewicz şi Pierre Meyrand. Epi
sodul I: Speranţe şi umilinţe. 11,40 La 
ordinea zilei. Azi, judeţul Tulcea. 11,55 
Moment folcloric. 12,20 Revista literar- 
artistică TV (reluare). 13,00 Telejurnal. 
14,30 Matineu de vacanţă. Invenţie 
diabolică, producţie a studiourilor ci
nematografice cehoslovace. 16,00 Tro
feul Tomis la volei feminin: România-

Polonia. Transmisiune directă din Sala 
sporturilor de la Constanţa. 17,30 Curs 
de limba germană. Recapitulare (3). 
18.00 Telex. 18,05 Tragerea Pronoex- 
pres. 18,15 Semnificaţii. Artă aplicată 
$i arta implicată. 18.40 Muzica — emi
siune de actualitate muzicală. 19,00 
Timp şi anotimp în agricultură. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Teleţurnal. Cincina
lul înainte de termen. 1973 — an ho- 
tărîtor. 20,00 Cântecul săptămînii. Mîn- 
dră ţară de Laurenţiu Próféta. 20.35 
Teleobiectiv. 20,25 Telecinemateca: 
Ciclul John Ford: Fructele mîniei. Du
pă romanul lui John Steinbeck. Cui 
Henry Fonda, Jane Darwcll, John Car- 
radine. Prezintă FI. Pótra. 22.35 24 
de ore România în lume.

tatea noastră socialistă, emanaţie a 
unei profunde politici umanitare.

•  Tot la Casa de cultură a tinere
tului, ora 19, în cadru! cursului de 
programare a calculatoarelor electro
nice, inginerul Eugen Barna va pre
zenta tema: Expresii aritmetice tra
tate în limba „fortran".

Acţiunile de mai sus vor fi urmate 
de un recital folcloric susţinut de 
Valeria Pintea si Ion Medrea, solişti 
ai ansamblului tineretului.

f i ) CĂRŢI NO

/V

întreprinderea judefeană 
de industrie locală Sibiu

cu sediul în str. Abatorului nr. 2,
ANGAJEAZĂ :

— lăcătuşi
— sudori
— turnători metale feroase şi neferoase
— mecanici întreţinere utilaje
— electricieni pentru instalaţii forţă
— tîmplari pentru mobilă
— muncitori necalificaţi.

Pentru fabrica din Agnita angajează 2 maiştri con- f
fecţii textile. h

Informaţii la biroul personal-învăţămînt-salarizare, 
telefon 2 13 62.

I .  R .  M .  E .  S i b i u
str. Uzinei nr. 7

angajează de urgenţă: 3
— tehnician proiectant S.D.V. 5
— lăcătuşi construcţii metalice  ̂ jf

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul £
personal-salarizare, telefon 1 39 42. £

CONFERINŢEA
tură a tineretului din 

Sibiu, ora 18. It. col. Nicolae Micu, 
comandantul Miliţiei municipiului Si
biu, va vorbi tinerilor despre: Legi-

lon Bindunescu, Ion 
Rusu-Şirianu: Desci

frarea unui istorii necunoscute. Edi
tura militari; Ion Th. Tlea: Sub ce
rul Heniului. Povestiri. Editura mili
tară; Villiers de TIsIe-Adam: Poves
tiri crude şi insolite. Editura Cartea 
românească; Julian Kawjlec: Dansul 
eretelui si Caut casa. Romane. Edi
tura Univers; Petre Cristea, Ion Mos- 
cu: Agendă auto. Editura tehnică:
Andrei Ripianu: Mecanica solidului 
rigid. Editura tehnică.

■  ■  B  ■  ■  ■

VIND dormitor, sufragerie,_ alte 
piese mobilă. Sibiu str. 1 Mai, 26, 
ap. 3.____________________

VIND aparat tricotat, cărucior co
pil. Hipodrom, bloo 27, ap. 3.

VIND casă liberă. 2 apartamente, 
grădină. Str. Ulmului, 24.

VIND uşă şi geam pe»tru garaj. 
Sibiu str. Cîmpului, 28. _________

VIND oglindă antici, masă, _ scaune 
tapisate, dulapuri. König, Sibiu, str. 
Scînteia, 16, intre orele 12—17,

PIERDUT legitimaţie întreprindere, 
eliberată de P.T.T.R. Sibiu, cu nr. 
064251 pe numele Legănaru Mariana. 
O declar nulă.

Nemîngîiaţi, fiice şi fiu, Maii- 
oara, Elena, Lucreţia şi Tavi, mul
ţumesc tuturor celor care au fost 
alături de noi în clipele dureroasei 
despărţiri de scumpa şi iubita 
noastră mamă

ANA MTTREA 
71 ani. aatol Ştenii.

IW
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La întreprinderea „Firul roşu“ Tâlmaciu

Cum valorificăm operativ
şi eficace

propunerile comuniştilor
Cu prilejul unei şedinţe lunare, co

mitetul de partid de la întreprinde
rea „Firul_ roşu* din Tălmaciu a dez
bătut, printre alte probleme de in
teres general şi aceea a rezolvării 
propunerilor membrilor de partid şi 
a tuturor salariaţilor, făcute în adu
nările generale ale celor 13 organi
zaţii de bază sau în adunările lunare 
ale grupelor sindicale. Alegerea unui 
asemenea subiect a fost bine apreciată 
de comunişti cît şi constatarea fap
tului că multe din cele 43 propuneri 
făcute pînă atunci s-au materializat.

O parte negativă a acestei activi
tăţi era lipsa unei evidenţe pentru 
urmărirea propunerilor venite de Ia 
mase. De aceea — se spune în mate
rialul prezentat — se impune ca fie
care organizaţie de bază să întoc
mească un grafic de urmărire a în
deplinirii propunerilor salariaţilor şi 
sa înainteze o copie a acestuia comi
tetului de partid pentru a putea ur
mări modul în care sínt materiali
zate".

Din discuţiile avute zilele trecute 
cu secretara comitetului de partid de 
la „Firul roşu", Ştefania Vinersan am 
înţeles că nu a primit nici un grafic 
cu propuneri făcute la nivelul orga
nizaţiilor de bază.

Tovarăşii Ion Sbera şi Aurelia Mi- 
trea, secretari ai organizaţiilor de 
bază nr. 10 şi respectiv nr. 2, mi-au 
justificat inutilitatea întocmirii unor 
asemenea grafice. „Noi reţinem fiecare 
propunere şi de ani de zile ne-am 
obişnuit să-i informăm pe comunişti, 
chiar înaintea intrării în ordinea de 
zi a adunărilor generale, despre tot 
ceea ce s-a întreprins pentru mate
rializarea acestora“.

în ceea ce priveşte urmărirea pro
punerilor făcute de salariaţi în adu
nările lunare ale grupelor sindicale, 
tovarăşa Eugenia Laslea, preşedinta 
comitetului sindicatului pe întreprin
dere deţine o evidenţă exactă, pe 
secţii şi domenii, pe probleme eco
nomice, sociale etc. — în care este 
consemnat numele celor care răspund, 
măsurile care s-au luat pentru tra
ducerea lor în viaţă. Din luna mai 
cînd erau înregistrate 87 asemenea

VIATA DE PARTID
propuneri s-au mai adăugat, în cele 
două luni' care au trecut, alte 66 din 
care peste 100 se referă la mai buna 
organizare a producţiei, îmbunătăţi
rea calităţii produselor, a condiţiilor 
de muncă şi a altor factori de în
râurire a îndeplinirii exemplare a sar
cinilor de plan.

Comitetul sindicatului din secţia 
finisaj-răsucit a consemnat, printre 
altele, propunerea mai multor mun
citoare de a se înlocui vechile inele 
ale maşinilor de răsucit. Aceasta ar 
determina o răsucire omogenă a fi
relor, o îmbunătăţire a calităţii lor 
prin înlăturarea ruperilor care, actual
mente, sínt foarte dese. Materializînd 
propunerea respectivă se va îmbună
tăţi şi indicele de folosire a maşinilor 
de răsucit. Este deci firească preocu
parea comitetului sindicatului pentru

traducerea în viaţă a unor asemenea 
propuneri de mare interes pentru bu
nul mers al producţiei. Cu atît mai 
mult ni se pare util ca propunerile 
comuniştilor să fie privite de comi
tetul de partid 'cu interesul şi con
descendenţa cuvenită, ele vizînd o 
arie de interes mai largă şi o firească 
valoare politică, ideologică exemplifi
catoare. Sínt de părerea celor doi se
cretari ai organizaţiilor de bază cu 
care am discutat — că nu este neapă
rată nevoie de grafice şi de alte evi
denţe complicate. Dar urmărirea ma
terializării propunerilor făcute de co
munişti, de către comitetul de partid 
este nu numai necesară dar şi de 
maximă utilitate. In primul rînd pen
tru valorificarea lor, apoi pentru că 
prin propuneri comuniştii dovedesc 
interesul faţă de problemele de pro
ducţie. Dar aici se cuvine criticată 
şi o altă latură a problemei: se ho- 
tăreşte în şedinţa comitetului de 
partid pe întreprindere să se întoc
mească grafice de urmărire a propu
nerilor. Cei prezenţi sínt de acord 
cu această hotărîre cu toate că prac
tic ea se realiza mai bine în alt mod. 
In această situaţie propriile hotărîri 
sínt sortite uitării, neîndeplinirii. Este 
nevoie, de un asemenea formalism? 
O consemnare numai de dragul de a 
adăuga numeroaselor hotărîri una în 
plus? Discuţiile purtate cu comuniştii 
de la „Firul roşu" au demonstrat con
trariul şi însuşi modul în care au 
acţionat acuză o superficială şi gră
bită decizie în luarea şi adoptarea 
unor hotărîri.

AL. CONSTANTINESCU

Patru tineri
distracţiei lor nocturne. . .

Era trecut de ora două noaptea. 
De la grădina de vară, patru ti
neri . . .  (plini de vin şi bere şi cu 
mişcări nesigure) au pornit, cu 
chiot spre centrul oraşului.

— Băi fraţilor, zice unul, io zic 
să merem în gară la mocăniţă. 
Tragem o fugă la Sighii că aici nu 
mai “ste rost de pileală.

Şi-o porniră, semănând în urma 
Ipr coşurile de gunoi de pe străzi.

— Băi al iui Ghişa, io nu mai 
merg că mi-i somn de pic din chi- 
cioare — îngăimă, la un moment 
dat. Eugen Străjan.

— Ia-n să tragem noi o raită 
pe Aleea Teilor. Să vedem care-i 
mişcarea, luă iniţiativa V. Ghişa.

Şi s-au d u s . . .  Bilanţul?! Nu 
le-a convenit lor orînduiala bănci
lor de pe alee, şi-atunci le-au a- 
runcat în Hîrtibaci. Au dat de un 
autoturism Dacia 1 100 parcat în 
faţa ogrăzii. S-au necăjit ei cît 
s-au necăjit s-o dea pe vale. De
geaba! Dacă au văzut că nu le-a 
mai rămas putere pentru o aşa 
„ispravă“, s-au apucat s-o demon
teze. Au rupt capota din spate, au 
mai trebăluit prin maşină şi, dăi, 
cu ce-au găsit, în apă! S-au întors, 
apoi, să vadă dacă au mai rămas 
bănoi neslujite de ei şi pe urmă 
s-au pierdut în întunericul nopţii. 
Nu pentru prea multă vreme în
s ă . . .

In primele ore ale dimineţii, lu
crători ai Inspectoratului Ministe
rului de Interne, le-au dat de ur
mă. Peste cîteva ore, „careul de 
aşi“ a fost reconstituit. Să facem 
cunoştinţă cu „teribiliştii*: Traian 
Micu, 21 de ani, tîmplar mecanic 
la întreprinderea de industrie lo
cală IMIX Agnita, Eugen Stră- 
jan, 17 ani, strungar la EJFMRA 
Cod!ea (părinţii, domiciliaţi în

Agnita), Ion Hurdubăţ, 18 ani, 
tîmplar la IMIX Agnita şi Virgil 
Ghişa, cel mai „bătrîn", 22 de ani, 
croitor la cooperativa meşteşugă
rească din acelaşi oraş. Abia puteau 
ţine ochii deschişi, injectaţi de bă
utură şi nesomn. Toţi erau îmbră
caţi dezordonat. Netunşi şi nebăr- 
bieriţi de multă vreme . . .

— Mie îmi pare tare rău de ce 
s-a, întâmplat, se scuză Eugen Stră
jan.

— Nici nu mi-am dat seama cit 
am băut, constată T. Micu.

— Dacă n-aş fi băut prea mult

Consemnări

nu ajungeam t* situaţia asta, este 
de părere I. Hurdubăţ.

— Că doar n-am omorît pe ni
meni, se „consolează“ şeful grupu
lui, recidivistul V. Ghişa.

— Să dea nevoia în băutura lor!, 
aruncă cu necaz, tatăl lui Hurdu
băţ, venit la postul de miliţie — 
pentru a cîta oară? — să-şi scoată 
odrasla din încurcătură. Aşa, îi fi
cior de treabă, cînd îi acasă. Cum 
iese pe portiţă, parcă dă dracu’ în 
el! Nu ştiu ce sa mă mai.fac. Vine 
acasă cu 120 de lei din salar. Res
tul pe băutură şi amenzi. Cum dă 
de bani cum îi face praf! Astă 
bucurie îmi face la bătrîneţe! . . .

. . .  Aflăm, mai apoi, că V. Ghi
şa şi I. Hurdubăţ au mai avut de-a 
face cu legea. V. Ghişa, abia de-o 
lună a fost eliberat din peniten
ciar, unde a executat o pedeapsă 
pentru ilegalităţile comise. Are 
pînă acum la activ 5—6 sancţiuni 
de amendare. Este omul băuturii, 
al scandalului, I. Hurdubăţ, mai 
are şi acum de achitat o amendă 
de 1 000 de lei pentru o încăierare

la restaurant. A mai fost amendat 
cu 500 de lei pentru „plăcerea* lui 
de a sparge lampioanele de pe A- 
leea Bisericii. La serviciu nu se 
împacă cu munca, chiuleşte cît 
poate mai mult.

— Eu zic că o mare vină o au 
familiile acestor tineri — declară 
plutonierul Vasile Rad, de la bi
roul de miliţie Agnita. Părinţii 
nu-i. supraveghează destul. Faptul 
că părinţii unora dintre ei (cazul 
lui J. Hurdubăţ) sínt despărţiţi in
fluenţează negativ procesul de edu
caţie al copiilor lor.

Dar noi, considerăm că există şi 
o slabă preocupare a organizaţiei 
de tineret din întreprinderile unde 
cei patru tineri lucrează pentru e- 
ducaţia lor.

Si ar mai fi o observaţie, nu lip
sită de semnificaţie. Toţi aceşti pa
tru  tineri lucrează în mijlocul unui 
anumit colectiv de muncă. Este de 
presupus că se ştie „activitatea“ 
extraprofesională a celor citaţi. Ca
re este atitudinea acestor colective 
de muncă faţa de abaterile repeta
te ale tinerilor lor colegi? Consi
deră ele că au făcut totul pentru 
îndreptarea lor? Oare nu cumva 
au şi ele partea lor de vină pen
tru drumul greşit al acestor tineri?

Virgil Ghişa şi Ion Hurdubăţ 
urmează a fi trimişi în faţa instan
ţei de judecată conform Decretului 
153/1970.

— Ce iubeşti mai mult, Ion 
Hurdubăţ?

— Libertatea . . .
— Ştii că eşti pasibil de închi

soare de la 20 de zile la 3 luni?
— Da, acuma ştiu . . .  Dar îi 

prea tîrziu.
Si cînd te gîndeşti că din cei 4, 

cel mai mare are doar 22 de ani.

L. JIMAN

Veşti din Mediaş
Cercetări aplicative

In cadrul laboratorului de cercetări 
al întreprinderii „Emailul roşu“ din 
Mediaş s-au realizat diferite cercetări 
aplicative a căror eficienţă economică, 
pe primele şase luni ab  acestui an, 
se ridică la peste 1,2 milioane lei. De 
menţionat că pe lingă economiile re
alizate la materialele pentru email in
tervine, datorită unor noi tehnologii, 
şi o creştere a productivităţii muncii, 
care la faza de emailat interior înre
gistrează o sporire cu 40 la sută. Tot
odată aceste emailuri au avantajul că 
se pot aplica mecanizat.

Elevi ialomiţeni în tabără
In aceste zile, la Mediaş au sosit ■ 

170 de elevi din clasele III—VII de 
la diferite şcoli din judeţul Ialomiţa, 
care timp de două săptămîni îşi vor 
petrece vacanţa în tabăra şcolară or
ganizată la Şcoala profesională M.I.U. 
din localitate.

Din programul taberei nu lipsesc 
drumeţiile, excursiile la Sibiu şi alte 
localităţi din judeţul nostru, întreceri
le sportive, programele artistice, ac
tivităţile la Casa pionierilor, vizitarea 
unor unităţi 'economice, vizionări de 
spectacole, audiţii muzicale şi alte 
activităţi specifice.

Turbina „Pellton" 
construită de elevi

ü n  grup de tineri elevi ai Centrului 
şcolar petrol din .Mediaş a construit 
o turbină „Pellton“ de 27 Kw. Lu
crările de construcţie şi de execuţie 
au fost conduse de maistrul instructor 
Alexandru Török. Cîteva caracteristici 
ale acestei realizări: are un diametru 
rotor de 1 m; 16 cupe duble de tip 
„Pellton*; jetul de apă este asigurat 
de o conductă de 110 m/m; are duză 
reglabilă; coloana hidrostatică are 
17 m; turaţia este amplificată 
printr-un reductor la 1 500 ture pe 
minut antrenînd un alternator de 34 
Kw etc.

Turbina a trecut cu succes probe
le de încercări, dovadă că viitorii spe
cialişti şi-au însuşit pe deplin cunoş
tinţele acumulate în şcoală, îmbinând 
în mod armonios teoria cu practic*.

Noua turbină va fi montata la ca
bana Poiana Neamţului, unde s-a or
ganizat o tabără şcolară pentru perioa
da de vară, şi va asigura curentul d* 
utilizare pe o perspectivă de circa. 25 
de ani. Fundaţia pentru noua turbină 
a fost deja turnată.

Z. ARPAD

Unul dintre agregatele de confecţionat încălţăminte cu deservire automată 

a locurilor de muncă de la I.P.I. Agnita

Foto: HORST BUCHFELNER

Noi surse de economii
Recent, la întreprinderea mecanică 

Mediaş a fost aplicată o inovaţie de 
mare eficienţă. Este vorba de un dis
pozitiv pentru debitat şi şanfrenat 
ţevi, în vederea asamblării. Acest dis
pozitiv — construit în atelierul pro
priu după concepţia ing. Hans Boţoch, 
maistrului N. Mărginean şi tehnicia
nului loan Tonesch — înlocuieşte o- 
pera-ţiile manuale efectuate pînă în

prezent. Operaţiile pentru ambele ţevi 
ce urmează să se asambleze se fac cu 
o singură debitare, asigurîndu-se astfel 
un asamblaj perfect, fiind înlăturate 
ajustările ulterioare. Se pot debita şi 
şafrena ţevi de diametre de pînă la 
400 mm. Economiile ce vor fi asigu
rate prin utilizarea dispozitivului res
pectiv se ridică la peste 80 mii lei 
anual.

A. ZSOMBORI

Cîteva ipostaze ale 
comerţului medieşan
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In urmă cu câteva zile Mediaşul * 
constituit punctul terminus al raidului 
nostru. La ora aceea a după-amiezii 
străzile şi magazinele cunoşteau ani
maţia specifică marilor oraşe. Pentru 
că astăzi Mediaşul a încetat a mai 
fi o „urbe provincială“, devenind tot

mai mult un centru economic, social 
şi cultural de remarcabilă ţinută mo
dernă. Ne-am lăsat purtaţi de şuvoiul 
multicolor, integrîndu-ne lui şi în
cercând să devenim, pentru cîteva ore, 
cetăţeni ai oraşului de pe Tîrnavă, 
dornici să vadă, să intre in magazinele 
de to t felul, să se intereseze şi să 
cumpere.

Femeia — responsabil de 
unitate

Ana Haţegan, Maria Benga, Dorina 
Barta — sínt doar trei dintre respon
sabilele de magazine din Mediaş. 
Le-am reţinut numele pentru că ele 
demonstrează cert disponibilităţile în
că nu pe deplin puse în valoare şi ca
lităţile organizatorice de necontestat 
ale femeii. Ne-am obişnuit cu femeia- 
gospodină, cu fenxeia-mamă şi au de 
prea multă vreme, cu femeia.-director, 
şef, gestionar, sau responsabil. In ma
gazinele alimentare conduse de cele 
trei vrednice femei, cumpărători! in
tră cu încrederi şi plăcere. Lor şi ce
lorlalte colege de breaslă, care-şi aduc 
zi de zi contribuţia la bunul mers al 
comerţului din Mediaş, le adresăm un 
cuvînt de laudă şi stimă.

Absenţe motivate şi 
totuşi . . .

Ora 14,15. Magazinul alimentar cu 
autoservire *r. 16, din cadrul com
plexului comercial din piaţa oraşului, 
H-avea prea mulţi clienţi. Cîteva gos
podine aşteptau răbdătoare în faţa 
„raionului“ cu dulciuri. „Aici nu ser
veşte nimeni?“ Nici un răspuns. Ora 
14,30. „Cine ar trebui să servească 
aici?" In sfîrşit, vînzătoarea de la 
pline, care, în lipsă de cumpărători, 
făcea de zor nişte socoteli, se între
rupe pentru o clipă din contabiliceas- 
ca-i ocupaţie: „Colega. . .  Preia mar
fă . . S-au resemnat gospodinele şi-au

îsceput să vorbească de-ale lor. ffinele, 
mai grăbite, au plecat. . .

Magazinul alimentar nr. 3, ora 18:
— Am vrea să stăm de vorbă cu 

responsabilul. . .
— E plecat în concediu.
— Nu-i ţine nimeni locul?
— Ba da: celălalt responsabil, dar 

îl puteţi găsi numai în tura de dimi
neaţă.

Două exemple de absenţe aparent 
motivate şi totuşi. . .  Vînzătoarea ca
re primea marfă şi responsabilul care 
a. fost, prezent ,1a magazin înainte de 
masă nu pot.fi sancţionaţi administra
tiv. Aparent ei îşi îndeplinesc obliga
ţiile cu conştiinciozitate şi pot oricînd 
să se justifice. Este vorba însă de etica 
profesiunii, de simţul răspunderii şi 
de corectitudine. Se pune problema 
respectului reciproc pe care şi-l dato- 
resc, deopotrivă, vînzătorii şi cumpă
rătorii.

Politeţe şi solicitudine
Plăcut impresionaţi am fost de so li

citudinea cu care sínt trataţi clienţii 
în cele mai multe magazine alimenta
re medieşene. Deşi majoritatea sínt cu 
autoservire, personalul nu rămîne in
diferent, supraveghind doar rafturile 
înţesate cu de toate (indiferenţă ce 
se mai găseşte prin alte locuri).

★
La unitatea „Mercur*, politeţea se 

află la loc de cinste. Cumpărătorul es
te întîmpinar cu bunăvoinţă, i se fac 
recomandări, este ajutat în alegerea 
celor mai bune produse. Nici urmă 
de nervozitate, de plictiseală sau bla
zare. Aceeaşi atmosferă destinsă, de 
colaborare perfectă client-vînzător am 
găsit şi în magazine cu alt profil (tex
tile, încălţăminte, confecţii mc.). Omul 
pleacă mulţumit că s-a aprovizionat 
conform dorinţelor sale, iar vînzăto- 
rul are satisfacţia datorie! împlinite. E 
bine să fie aşa!

Bun gust, iniţiativă, interes
Vitrina magazinului alimentar „Fa

vorit“ captează atenţia trecătorului 
prin bunul gust cu care este amena-

MAISTRUL - conducător al procesului de producţie
(Urmare dt» paq. I)

1 P
Aş ridic* o problemă care mă fră- 

mintă, şi nu numai pe mine. Deşi 
acordăm asistenţă tehnică, deşi ne 
preocupăm de organizarea muncii, de 
aprovizionarea la unele locuri de mun
că nu se realizează norma. Este vor
ba de gradul de calificare al oame
nilor, de modul diferenţiat în care 
aceştia privesc activitatea de produc
ţie. S-ar putea spune că şi instruirea 
lor, formarea unei concepţii sănătoase 
faţă de muncă depinde de noi. Da! 
Dar atunci să fie luat în serios rolul 
maistrului ca conducător, ca organi
zator, să nu fie — de multe ori fără 
acordul nostru — mutaţi oamenii de 
la o secţie la alta.

Victor Bărdaş. Rolul maistrului nu 
trebuie rezumat doar la a urmări 
realizarea producţiei. El trebuie să 
fie, întotdeauna un factor de educa
ţie. Ajutorul membrilor de partid şi 
al biroului organizaţiei de bază, co
laborarea cu grupa sindicală dau efi
cienţă muncii,

La secţia I unde lucrez ca maistru, 
se constată încă din partea unor mun
citori manifestări de indisciplină,^ ex
presii urîte. Comportarea lor faţă de 
colegi şi superiori lasă de dorit. Ne 
străduim să facem totul pentru a-i 
integra în colectiv.

Departe de mine gîndul de a în- 
»erca să mă absolv de sarcina ce-mi 
revine ca educator, ca factor^ activ 
în ridicarea nivelului de conştiinţă al 
oamenilor. Vreau însă ca să _ insist a- 
supra importanţei ce trebuie să se 
acorde careurilor da calificare, de

ucenicie, în şcolile profesionale, pen
tru educarea tinerilor.

In altă ordine de idei, vreau să 
arăt că utilizarea completă a capaci
tăţilor de producţie o avem mereu 
în atenţie. Deocamdată nu sínt mul
ţumit de rezultatele obţinute, dar 
pînă la finele anului ne vom încadra 
în sarcina dată. în acest sens mă ocup 
zilnic de încărcarea utilajelor, de res
pectarea graficelor de reparaţie şi re
vizie a maşinilor, urmăresc cum sínt 
deservite de muncitori. Am încercat 
— şi am obţinut unele rezultate — 
să trecem pe muncitorii mai bine ca
lificaţi să deservească cite două uti
laje de bază.

Este cunoscută dinamica activităţii 
noastre de export. Faţă de 1971, în 
acest an, volumul producţiei desti
nate livrărilor la export aproape s-a 
triplat. De aceea şi preocupările pri
vind creşterea calităţii produselor tre
buie să fie mai susţinute. Din acest 
punct de vedere şi noi, maiştrii mai 
avem încă multe de făcut.

Maxim Cibu. Aş aborda un singur 
aspect. Ca maiştri trebuie să asigu
răm realizarea ritmică a sarcinilor de 
plan. Este o îndatorire, care de fapt 
înglobează în ea mai multe din a- 
tribuţiile noastre. Modul în care se 
face aprovizionarea tehnico-materială, 
atît din afară, cît â între secţii, lasă 
însă de dorit. Cum să realizezi rit
mic producţia cînd nu ai la timp 
toate reperele? tn secţia I unde lu
crez, funcţionează o magazie de semi
fabricate. Normal ar trebui să găsim
«ici reperele necesare, încă de la în
ceputul zilei de muncă, dar nu se

întîmplă aşa. De aceea începem 
munca cu intervenţii, cu insistenţă la 
secţiile cooperatoare şi în felul acesta 
se pierd minute preţioase. Noi pier
dem din timpul în care am fi putut 
organiza locurile de muncă, activita
tea pe ziua respectivă, iar muncitorii 
din timpul efectiv în care ar fi pu
tut obţine producţie materială. Ridic 
această problemă şi ca o atenţionare 
la adresa maiştrilor — colegi din cele
lalte secţii. Este şi o chestiune de 
răspundere cetăţenească, de etică pro
fesională.

Gheorghe Oroz. Cît am privi de 
larg rolul maistrului, nu trebuie să 
se piardă din vedere nici faptul că 
sínt o serie de compartimente la ni
vel de întreprindere care au sarcini 
de programare, de aprovizionare, de 
coordonare în ansamblu, care dacă 
nu-şi îndeplinesc sarcinile şi atribu
ţiile răpesc din timpul maistrului.

Aş mai ridica un aspect. Este vor
ba de consolidarea autorităţii maistru
lui, a rolului său. Se vorbeşte pe 
drept cuvînt de independenţa opera
tivă de care trebuie să dispună mais
trul atît in organizarea şi conduce 
rea activităţii cît şi în formarea şi 
educarea muncitorilor d in . subordine. 
T,a noi sínt destule cazuri cînd fără 
o consultare prealabilă cu maistrul, 
vin o serie de şefi şi dau alte dispo
ziţii. Se dărîmă astfel tot ce a vrut 
să construiască maistrul. Să se încerce 
consolidarea rolului maistrului pe 
bază de încredere, să ni se dea po
sibilitatea să rezolvăm problemele 
producţie! prin eîndirea noastră, prin 
iniţiativa noastră.

Radu Stancu. îmi pare însă rău că 
trebuie să vorbim de neajunsuri, de 
greutăţi, nu de stilul nostru de mun
că, de metodele folosite în mai buna 
desfăşurare a activităţii de producţie. 
Mă frământă problema producţiei de 
export, a calităţii acesteia. Ne-am 
străduit şi în parte s-au obţinut unele 
rezultate, dar nu la nivelul cerinţelor.

Slaba pregătire profesională îşi 
spune încă cuvîntul în această direc
ţie. Noi nu ne-am ocupat îndeajuns 
de ridicarea calificării muncitorilor. 
De multe ori sîntem puşi în situaţia 
de a nu putea schimba un muncitor 
de la un loc de muncă la altul, cu 
toate că nevoile producţiei o cer, din 
cauza slabei calificări. Aici — o spun 
în mod autocritic — ne revine nouă 
toată răspunderea şi de aceea (poate 
fi considerat ca angajament) — unul 
din imperativele activităţii mele este 
tocmai accentuarea preocupării pen
tru creşterea pregătirii profesionale 
şi educării tinerilor.

Nicolae Aldea. Deşi nu s-a nomi
nalizat în discuţiile noastre, se cu
noaşte că o serie de maiştri tineri nu 
au reuşit încă să se integreze în co 
lectiv, sa-şi exercite rolul de condu
cători şi educatori. Consider că őrien 
tarea lor, la terminarea şcolii nu este 
suficient de largă. Trebuie să ne ocu
păm de ei la întoarcerea în uzină. 
Să înceapă ca şefi' de echipă, să treacă 
prin mai multe secţii, să-şi mărească 
orizontul.

Ridic o .problemă de care m-am 
lovit ca şef al atelierului de sculărie. 
Diferiţi muncitori sínt transferaţi di»

secţie în sculărie. Aceştia se acomo
dează greu, nu pot realiza lucrări 
corespunzătoare categoriilor lor de 
calificare. Consider necesar ca pentru 
acordarea categoriilor mari de califi
care să se dea examen în faţa unor 
comisii pe uzină, nu pe secţie, a- 
ceasta tocmai în ideea stimulării ri
dicării calificării muncitorilor.

Am reţinut din discuţii cîteva as
pecte, care deşi nu au fost tratate ca 
probleme cu caracter de generalizare, 
se pot trage o serie de concluzii pri
vitor la munca maiştrilor, la rolul lor 
în conducerea şi organizarea procese
lor de producţie.

La întreprinderea mecanică Mîrşa 
munca de educaţie trebuie întărită. 
In acest sens maiştrii, şefii de ateliere, 
de secţii, cu sprijinul organizaţiilor 
de bază, al grupelor sindicale, al or

ganizaţiilor de tineret trebuie să ac
ţioneze mai hotărît. Apoi, pe lingă 
sarcinile ce le revin în legătură cu 
utilizarea mai completă a maşinilor 
şi utilajelor, ridicarea indicelui de fo
losire a fondului de timp, în special 
prin reducerea la maxim a absenţe
lor nemotivate, ridicarea calităţii pro
duselor, creşterea productivităţii mun
cii, asigurarea unei bune ritmicităţi, 
maiştrii trebuie să aibă in vedere evi
tarea risipei de materiale, în special 
:i metalului, (aspect la care nu s-au 
referit deloc “n consfătuire), dar care 
prin fotografiile prezentate, prin con
statările directe la locurile de muncă 
s-a dovedit a avea o frecvenţă mare 
în secţiile întreprinderii lor.

gata. Sub titlul generic „La drum" 
sínt grupate o serie de alimente şi 
băuturi necesare oricărui călător sau 
excursionist care se respectă.

In interiorul magazinului, mezelu
rile expuse pentru a fi vîndute sine 
protejate împotriva prafului şi a muş
telor printr-un paravan din material 
plastic. Aprovizionarea este bună. Gă
seşti tot ce-ţi doreşte inima şi aceasta 
pentru că există interes şi iniţiativă 
(spre deosebire de unitatea din cadrul 
complexului comercial din cartierul 
Gh. Gheorghiu-Dej).

Nici un lucru de calitate, trainic, 
nu şe poate obţine fără eforturi, fără 
să ţe zbaţi şi ‘să re baţi pentru ideea, 
pentru cauza în care crezi. în Me
diaş există destule magazine puse la 
punct şi aceasta datorită eforturilor 
conjugate ale unor oameni pricepuţi 
şi îndrăgostiţi de meseria aleasă.

Este evident că comerţul şi slujitorii 
săi ocupă un loc de primă importan
ţă în existenţa noastră cotidiană. Şi, 
în acest domeniu, deşi vorbele îşi au 
valoarea şi semnificaţia lor („vorba 
dulce, mult aduce*!) se simte încă 
necesitatea faptei dinamice, a gestului 
hotărît, direct, menit să înlăture orice 
posibilitate de eschivare de la înda
toririle impuse de cerinţele societăţii. 
Clientul — iată încă un termen care 
trebuie reactualizat — cere, clientul 
cumpără, clientul vrea să fie servit. 
Este greu acest lucru? Nu. Dar pen
tru ca un cetăţean să devină „client" 
al magazinului X sau Y, nu trebuie 
să fie înşelat în aşteptările lui. Co
merţul are la bază cîteva legi general 
valabile. Sinceritatea faţă de client şi 
faţă de sine însuşi este doar una din
tre ele.

Lărgirea gamei de sortimente, buna 
gospodărire, spiritul de iniţiativă me
reu treaz, generalizarea sistemului de 
desfacere prin autoservire, consultarea 
cumpărătorilor în anumite probleme 
care-i privesc în mod nemijlocit, re
nunţarea la tendinţa de a neglija ma
gazinele periferice — adică tocmai a- 
celea care sínt amplasate în noile car
tiere muncitoreşti — atît din punctul 
de vedere al aprovizionării cît şi din 
acela al dotării şi amenajării — iată 
doar cîteva coordonate care, îngemă
nate cu celelalte, de strictă specialita
te, pot da comerţului medieşean — 
dar nu numai acestuia — strălucirea 
pe care o cunosc alte domenii ale vie
ţii social-economice din judeţul Sibiu.

TRAIAN SUCIU
N. I. DOBRA

Răspunsuri 
la semnalele 

critice
•  Direcţia judeţeană de poştă şi

telecomunicaţii privitor la instala
rea posturilor telefonice în Mediaş 
ne comunică următoarele: lucrări
le din reţeaua telefonică care se 
vor încheia la sfirşitul acestei luni 
vor crea posibilitatea instalării a 
cca 300 noi posturi. Intrucît posi
bilităţile ce se creează sínt mici fa
ţă de capacitatea centralei, în 
cursul acestui an se vor mai exe
cuta lucrări de mică mecanizare 
du^ă care încă cca 300 de cereri 
vor putea fi satisfăcute.

•  Ca urmare a noţei critice 
„Decit aşa mai bine . . . “ — publi
cată în ziarul nostru din ziua de 
7 VII a.c. Exploatarea transport 
călători şi mărfuri Sibiu, ne aduce 
la cunoştinţă că pentru comporta
re necivilizată fată de publicul că
lător angajaţii . aflaţi in culpa au 
fost sancţionaţi cu o retrogradare 
pe trei luni.

•  Referitor la articolul „Doar 
procese verbale . . . “, apărut în 
ziarul nr. 1 662, cooperativa de 
consum Dumbrăveni ne informează 
că: Situaţia precară de la cofetă
rie va fi remediată după data de 1 
august a.c., cînd vor fi angajate 
încă două muncitoare calificate. 
De asemenea, avem promisiunea 
că noul gestionar al magazinului 
cu ape minerale ce va fi angajat 
după data de 15 VII a.c. se va o- 
cupa intens de o bună aprovizio
nare. Deocamdată pentru o deser
vire corespunzătoare s-a luat mă
sura ca toate magazinele alimentare 
să fie aprovizionate cu apele mine
rale mult solicitate.

•  întreprinderea de alimentaţie 
publică Sibiu, referindu-se la ma
terialul „Ce loc ocupă preparatele 
de sezon în listele de mărfuri, în... 
sezon?" ne comunică următoarele: 
„Faţă de cele relatate în articol ui 
mai sus menţionat, conducerea în
treprinderii a organizat o şedinţă 
de lucru cu toţi factorii de răspun
dere pentru luarea unor măsuri 
concrete în vederea îmbunătăţirii 
muncii în unităţile noastre. Au fost 
date indicaţii unităţilor pentru ca 
în planul meniu să figureze salate 
asortate şi crudităţi“. Sperăm ca 
promisiunile făcute să fie întruto- 
tul respectate, iar diversificarea 
preparatelor culinare de sezon să 
satisfacă pe deplin cele mai exi
gente gusturi.

V. ŞERB

0 zi printre m ecanizatori
'Hrrnarp dtn oua II

unele fenomene. Ne referim la 
grapele metalice care „bronzate“ 
de rugină zac în nişte buruieni 
într-un colţ al sediului secţiei cît 
şi la cele cîteva (e drept, nu toa
te) pluguri şi discuri care încă nu 
sínt curăţate şi unse şi nu sínt 
departe de a se „bronza“ şi ele. 
Cu puţină preocupare de gospodari, 
credem că se poate face şi aici o 
unitate model aşa cum am întîl- 
nit la Laslea. In curtea acestei 
secţii — o ordine desăvîrşită. Teate 
utilajele curăţate, unse şi aliniate 
îţi dau impresia unei expoziţii de 
utilaje agricole. După aspectul u- 
tilajelor s-ar părea că aici nu a 
început campania de vară. Rezul
tatele obţinute pînă în prezent ne 
demonstrează că se pot întreţine 
utilajele în bune condiţii chiar 
în febra campaniei. Gele 60 ha 
grîu şi orz recoltate şi depozitate 
pînă în prezent la Laslea precum 
şi faptul că s-a arat şi însămînţat 
o suprafaţă de 20 ha confirmă pe 
deplin preocuparea acestni colec

tiv de a se achita cu cinste de 
marea sarcină ce îi revine în a- 
ceastă perioadă. Mai mult, s-a lu
crat intens şi la recoltarea şi de
pozitarea furajelor reuşindu-se 
pînă în prezent să se depoziteze 
peste 500 tone fînuri. O contribu
ţie demnă de laudă au mecaniza
torii şi la prepararea celor peste 
100 tone semisiloz, care întregesc 
astfel baza furajeră. Şi mecaniza
tori ca loan Totea, Andrei Feck, 
loan Păşcălău, Mihai Gassner şi 
alţii care şi-au făcut din plin da
toria în aceste acţiuni, au satis
facţia aportului direct la bunul 
mers al activităţii de sezon la 
G.A.P. Laslea.

Preocupări intense pentru buna 
funcţionare a maşinilor şi utilaje
lor agricole întîlnim şi la secţiile 
din Biertan şi Mălîncrav, unde re
coltarea cerealelor păioase s-a de
clanşat cu cîteva zile în urmă. 
Toate acestea vădesc hotărîrea 
mecanizatorilor de la S.M.A. Dum
brăveni de a fi la înălţime şi în 
acest sezon agricol deosebit de im
portant pentrn p ro d m tm  agricolă 
a acestui as,
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Primirea la tovarăşul
_>

a unui grup  d e  t in e r i  t u r i ş t i  a m e r ic a n i
din paq, I)

' ” J • A.

dustriale, care este remarcabil şt vă 
plasează printre ţările cil cea mai 
înaltă rată de dezvoltare din întreaga 
lume.

în sfârşit, permiteţi-mi să vă spun, 
domnule preşedinte, c it dc popular şi 
respectat sînteţi dumneavoastră în A- 
merica, nu numai în calitate de con
ducător pi naţiunii, dar şi sub aspect 
personal. Este cazul să spunem că ati 
■cucerit imaginaţia poporul ui american, 
datorită capacităţii dumneavoastră de 
a sesiza viitorul, datorită spiritului 
dumneavoastră de independenţă, dato
rită înţelegerii profunde a obiectivelor 
naţionale ale României, datorită modu
lui deschis în care vorbiţi poporului 

^dumneavoastră, datorită conducerii 
. dumneavoastră energice şi progresiste. 
t întreaga onoare pentru dumnea
voastră, domnule preşedinte, şi pentru 
poporul dumneavoastră.
Ş Iar tacum am dori si ascultaţi şi să 
:vă placă muzica noastră. (Aplauze).

Tinerii americani roagă pe şetul 
.•râtului nostru, pe tovarăşa Elena 
f Ceauşescu să asiste la un program 
y m s tic  pe caro l-au pregătit in onoa- 
l'.ea lor, Cu sensibilitate, cu o cuce- 
şjrkoare prospeţime, sínt interpretate 
|cţnteee_ renumite din folclorul ame
rican  şi dansuri populare din diferite 
(regiuni ale Statelor Unite; reţin, de 
asemenea, aitenţia piesele folclorice din 
repertoriul binecunoscut al jazzului 
american. La acest reuşit spectacol 
si-au dat concursul grupul de dansa
tori „Belles and Beaus Square Dan
cers" din oraşul Wellsbor, statul New 
jersey,_ al cărui repertoriu cuprinde 
dansuri clasice şi moderne amerciane, 
corul „Madrigal“ aI colegiului „Mont
clair“, statul Pennsylvania, care şi-a 
câştigat un binemeritat prestigiu prin 
melodiile sale de muzică uşoară şi din 
toi clorul populaţiei de culoare. Ală
turi de acestea, au apărut cu dansuri 
folclorice din Munţii Apalaşi forma
ţia „Rutherford Counti Square", se
lecţionată-din diferite instituţii de în- 
văţămînt din statul Tennessee, şi 
grupul de jazz al Colegiului Wesle- 
can din oraşul Buckahnnon, statul 
Virginia de Vest.

I ovarăşul Nicolac Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu, celelalte per
soane oficiale prezente au răsplătit cu 
aplauze călduroase măiestria tinerilor 
mesageri ai artei americane.

în continuarea întâlnirii, reprezen
tanţii studenţilor! şi elevilor americani 
sc apropie de preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu, 
cărora le prezintă omagiul guverna
torilor şi populaţiei statelor lor, al 
colegilor, însoţit de calde cuvinte de 
mulţumire pentru onoarea de a fi 
primiţi şi urări de sănătate şi fericire 
personală, dc înaltă apreciere pentru 
ospitalitatea _ românească şi minunatul 
popor român, pentru prilejul dc a 
cunoaşte oamenii ţării noastre, pe care 
i-aii îndrăgit' şl p reţu it.' Ei le dăru
iesc, în semn de aleasă consideraţie, 
de profundă prietenie, buchete de 
1 lori, amintiri simbolice de pe me
leagurile lor natale — dovezi grăi
toare ale stimei şi simpatiei nutrite ’ 
de poporul american faţă de şeful 
statului roman. In acelaşi timp, re
prezentanţii elevilor şi studenţilor 
americani au in minat! preşedintelui
ie

Consiliului de Stat mesaje din partea 
unor oameni politici americani din 
statele lor. In mesajul guvernatorului 
statului Tennessee, Winfield Dunn, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu este 
rugat să primească titlul de cetăţean 
de onoare ca semn de profundă 
cinstire a înaltelor sale calităţi de om 
politic, de personalitate eminentă a 
vieţii internaţionale. Exprimînd pro
funda mulţumire pentru ospitalitatea 
de care se bucură tinerii americani 
în ţara noastră, mesajul senatorului 
Howard H. Baker jr. relevă că ase
menea programe de schimburi cultu
rale şi de vizite por contribui în mare 
măsură Ia îmbunătăţirea relaţiilor 
dintre popoarele din întreaga lume.

In numele guvernatorului şi popu
laţiei Virginiei de Vest, reprezentanţii 
Universităţii din Connecticut au asi
gurat pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
de sentimentele lor de stimă, adre- 
sîndu-i mulţumiri deosebite pentrgi 
ospitalitatea oferită de şeful statului 
nostru şi de poporul român.

Răspunzînd acestei manifestări de 
prietenie şi alocuţiunilor rostite cu 
prilejul întâlnirii, a luat cuvîntu! pre
şedintele Consiliului de Stat, tovară
şul NICOLAE CEAUŞESCU.

Cuvântarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu este primită cu vie satis
facţie, cu îndelungi aplauze.

In continuarea întâlnirii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu s-au întreţinut cordial cu 
membrii conducerii grupurilor de ti
neri.

Cu acest prilej, dr. Paul Best pre
zintă pe cei 15 studenţi şi cercetători 
de la Universitatea din Connecticut, 
aflaţi în România în cadrul schim
burilor ştiinţifice româno-americane,

ivprimindu-şi convingerea că lucră
rile acestora in curs de realizare, în 
care sínt abordate probleme princi
pale ale prestigioasei _ politici româ
neşti, ale străvechii civilizaţii şi cul
tu ri ale poporului nostru, reprezintă 
o contribuţie la strîngerea relaţiilor 
de prietenie şl Ia mai buna înţelegere 
între popoarele celor două ţări.

Apreciind această activitate, tova
răşul Nicolae Ceauşescu relevă rolul 
important pe care-1 are ştiinţa în dez
voltarea societăţii, mat cu seamă as
tăzi, îndeosebi ştiinţele sociale. Sper 
că aceste schimburi ştiinţifice vor fi 
un început bun, -că ele vor contribui 
şi vor fi extinse în folosul cunoaş
terii reciproce — subliniază şeful sta
tului român.

înconjuraţi cu dragoste, tovarăşul 
Nicolac Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sínt îmbrăţişaţi, fiecare 
dintre căi prezenţi dorind să Ie Sirin
gă mîinile, să-i salute cu prietenie.

în  această atmosferă, grăitoare prin 
însăşi sentimentele exprimate de ti
nerii americani, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
sc fotografiază în mijlocul conducă
torilor, profesorilor, elevilor şi stu
denţilor americani.

întâlnirea ia sfârşit pe pajiştile par
cului clubului staţiunii, unde forma
ţia „The Lockgţtes" prezintă un pro
gram de evoluţii ritmice, pe melo
diile unor marşuri americane.

Felicitîndu-i pentru reuşitele mo
mente artistice oferite, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu îşi iau un călduros rămas 
bun de la membrii formaţiei* în a- 
plauzele entuziaste ale celor prezenţi. 

ADRIAN IONESCU 
IOSIF SOCACIU

Aspect din secţia de finisat covoare tip „Moldova" din cadrul întreprinderii
„Dumbrava" Sibiu

întrunirea consiliului 
ministerial al C. E. E.

Bruxelles 24 (Agerpres). ■— Miniş
trii de externe ai ţărilor membre ale 
Pieţei comune, reuniţi la Bruxelles, 
au examinat, marţi, cererea Franţei 
de a condiţiona începerea efectivă a 
negocierilor multilaterale din cadrul 
GATT dc revenirea la parităţile mone
delor occidentale,, asupra cărora s-a 
convenit Ia Conferinţa monetară de 
la Paris, din martie a.c.

La propunerea lui Christopher 
ßoames, vicepreşedintele Comisiei Pie
ţei comune, cei nouă miniştri au hotă- 
tîc ca la Geneva, în cadrul reuniunii 
pregătitoare a negocierilor de la 
Tokio, să ceară înscrierea — în de
claraţia iniţială a părţilor contractan
te  — a unei fraze potrivit căreia ,.e- 
f orturile ' care vor fi întreprinse în 
domeniul comerţului presupun ca e- 
conomia mondială să fie la adăpost 
de zguduiri şi dezechilibre de felul 
celor care s-au manifestat în ultimul 
timp şi că există perspective de in
staurare a unui sistem monetar dura
bil şi echitabil“.

Această formulă reprezintă un com
promis între cererea franceză şi opo

ziţia fermă a celorlalţi parteneri din 
C.E.E. faţă de revenirea la parităţile 
monetare din martie drept condiţie 
pentru începerea negocierilor din ca
pitala niponă.

Totodată, cei nouă miniştri de ex
terne au examimat cererea Statelor El
nke de a primi compensaţii pentru 
pierderile cauzate de reducerea expor
turilor lor în Marea Britanie, ca ur
mare a aderării acestei ţări Ia Piaţa 
comună. In această privinţă, s-a ho- 
tă rît să nu se acorde nici o compen
saţie directă, adoptîndu-se, totuşi, o 
formulă care are în  vedere extinderea 
exporturilor S.U.A pe piaţa mondială, 
în afara Europei occidentale.

Pe agenda reuniunii s-a aflat, de a- 
senvenea, problema stabilirii unui re
gim preferenţial pentru ţările în curs 
de dezvoltare, avîndu-se în vedere că, 
miercuri, urmează să înceapă, în ca
pitala Belgiei, intîlnirea dintre re
prezentanţii C.E.E. şi ai celor aproxi
mativ 40 de ţări în curs de dezvolta
re din Africa, Zona Caraibelor şi Pa
cificului, interesate in  dezvoltarea re
laţiilor comerciale cu Piaţa comună.

in legă tu ră  cu d e tu rn a rea  avionului 
companiei „ Jap an  Airlines“

Tripoli 24 (Agerpr&s). — Avionul 
„Boeing. 747", aprţinind companiei 
„Japan Airlines“, ,deturnat în urmă cu 
cinci zile de un comando pro pales
tinian, a aterizat, marţi dimineaţa, pe 
aeroportul din Benghazi (Libia), unde 
a fost aruncat în aer îndată ce toţi 
ostatecii aflaţi la bord — pasageri şi 
membri ai echipajului — au fost eli
beraţi.

Membrii comandoului, trei arabi şi 
un japonez, au fost arestaţi — rela
tează agenţiile de presă.

In urma deturnării avionului apar
ţinând companiei japoneze — relatea

ză ziarul „Al Moharrer*, reluat de 
agenţia France Presse — la Beirut a 
avut ioc o reuniune extrordinară a 
Comandantului rezistenţei palestinie
ne. Comunicatul comun, alcătuit în 
cursul acestei reuniuni, precizează că 
..nici o organizaţie palestiniană nu are 
vreo legătură cu deturnarea avionului 
japonez. Toate detaşamentele rezisten
ţei palestiniene — arată comunicatul 
— condamnă această acţiune între
prinsă de aventurieri care exploatează 
cauza palestiniană în folosul lor pro
priu".

Capriciile vremii
Belgrad 24. — Corespondentul A- 

gerpres, Simian Morcoyescu, trans
mite; în ultimele zile, Iugoslavia a 
cunoscut din plin capriciile vremii. 
După 0 perioadă de căldură toridă, 
cu temperaturi de pina la 38 grade 
Celsius la umbră, asupra zonelor de 
vest şi dc nord-vest ale ţării s-au a- 
batut vînturi puternice, însoţite do 
ploi torenţiale şi de grindină. Dumi
nica rrecută, regiunea Zagrebului a 
fost cuprinsă de o furtună puternică, 
ce a provocat mari distrugeri. Cel 
piai mult a avut de suferit zona tu 
ristică Slieme, din apropierea Zagre
bului, unde copacii, răsturnaţi peste 
şosele, au distrus mai multe automo
bile, iar avarierea telefericului a dus 
la blocarea câtorva zeci de cabine cu 
turişti. Timp de două zile, echipele 
de salvare au lucrat neîntrerupt la 
degajarea drumurilor şi salvarea tu
riştilor. Se apreciază că pagubele sínt 
foarte mari.

In noaptea de duminică spre luai, 
asupra zonei cursului mijlociu al Să- 
vei s-a abătut o ploaie torenţială, în
soţită de grindină dc mărimea unei 
nuci şi de un vînt cu efecte distru
gătoare. Au fost pricinuite însemnate 
pagube întreprinderilor industriale 
din Bosansk; Brod şi Slavonski Brod, 
iar recoltele de pe întinse suprafeţe 
au fost distruse.

In zorii zilei de luni, şi Belgradul 
a avut de suferit de pe urma Unei 
furtuni care a provoca» însemnate 
pagube materiale, mai ales în Noul 
Belgrad, unde vîntul a atins o viteză 
de 160 kilometri pe oră. Numeroase 
străzi au. fost inundate, s-au produs 
întreruperi ale circulaţiei şi în apro
vizionarea cu energie electrică. Fur
tuna a smuls acoperişuri şi a provo
cat. accidente de circulaţie. Meteoro
logii prevăd, în continuare, timp in
stabil.

Manifestări prilejuite de ani
versarea Insurecţiei naţionale 

cubaneze
Havana 24 — Corespondentul • A- 

gerpres, M. Fabian, transmite: In ca
drul manifestărilor prilejuite de cea 
de-a XX-a aniversare de la declanşa
rea Insurecţiei naţionale cubaneze în 
Piaţa Revoluţiei din Havana, a avut 
ioc, duminică, o -mare paradă1 milita
ră, precedată de solemnitatea acor
dării gradului primei promoţii de ofi
ţeri tehnici ai forţelor armate revolu
ţionare. Au fost prezenţi Fidel Castro1, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, 
primul ministru al Guvernului revo- 
luţinar, Raul Castro, al doilea secre
tar al C.C. al P.C. din Cuba, minis
tru l forţelor Srmate revoluţionare, şi 
alţi conducători de partid şi de suc 
cubanezi.

Raul Castro a rostii o amplă cu
vântare,^ in care a trecut în revistă 
•realizările obţinute de poporul cuba
nez în aceşti 20 de ani şi, în  special, 
Sn anii de după victoria revoluţiei de 
la 1 ianuarie 1959.

Au fost prezente delegaţiile de pes
te hotare participante la festivităţile 
prilejuite de aniversarea Insurecţiei 
naţionale cubaneze. Delegaţia de par
tid şi guvernamentală a Republicii So
cialiste România este condusa de to
varăşul Leonte Răutu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

Seara, Comitetul Central al P.C. 
din Cuba şi Guvernul revoluţionar au 
oferit o masă în cinstea delegaţiilor de 
peste hotare.

P r e z e n te  ro m â n eşti
fij

• I
»
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Paris 24 — Corespondentul A- 
gerpres, Paul Diaconescu, transmi
te: La Paris a fost parafat un a- 
cord româno-francez de navigaţie 
maritimă, menit să dezvolte coo
perarea în  domeniul navigaţiei şt 
să promoveze lărgirea schimburilor 
maritime între cele două state, pe 
baza avantajului reciproc.

Potrivit acordului, fiecare parte 
contractantă va asigura, în portu
rile sale, navelor purtînd pavilio
nul celeilalte părţi, regimul naţiu

nii celei mai favorizate în ceea ce 
priveşte perceperea drepturilor şi 
taxelor portuare, libertatea de ac
ces în porturi, precum şi alte în 
lesniri.

Budapesta 24 (Agerpres). — tu n i 
seara a avut loc, în oraşul Kesz
thely, concertul cvartetului de coar
de al Filarmonicii din Cluj. T» 
cadrul concertului, care s-a bucu
rat de un mare succes, au fost in
terpretate lucrări de Schubert.

E V E N I M E N T U L : -  P E  S C  U R T
•  IN ALOCUŢIUNEA ROSTITA 

LA DESCHIDEREA REUNIUNII LA 
NIVEL ÎNALT ALGERIAN O-M A- 
ROCANO-MAURIT ANE DIN LO
CALITATEA AGADÎR, REGELE 
HASSAN AL II-LEA AL MAROCU
LUI a subliniat importanţa deosebită 
a acestei intîlniri pentru continuarea 
consultărilor dintre cele trei ţări a- 
supra unor probleme de interes co
mun, Menţionînd că reuniunea se 
desfăşoară în aiunul conferinţei la ni
vel înalt a ţărilor nealiniate dc la 
Alger, suveranul marocan a arătat că 
va participa la conferinţa din capi
tala algeriană şi că Marocul va face 
to t posibilul pentru asigurarea succe- 
suiui acesteia.

După convorbirile tare au avut Joc 
luni după-amiază şi luni seara, şefii 
de stat ai Algeriei, Mauritaniei şi 
Marocului au plecat, marţi, în re
giunea ' Oued-Moussa, pentru a asista 
la inaugurarea barajului „Youssef Ben 
Tachfine“ — anunţă agenţia algeriană 
de presă — A.P.S,

•  DEPUTAŢII ÎN DIETA Al 
PARTIDULUI LIBERAL-DEMOCRAT 
DE GUVERNÄMINT DIN JAPO
NIA au hotărit, în mod unilateral, 
extinderea actualei sesiuni a Camerei

P rogram u l tu ru lu i campionatului d iv iz ie i I) e d i ţ ia  1 9 7 3 - 1 9 7 4  S e r ia  a l l - a
ETAPA A I, 12 AUGUS T

U a rp a ţ i  Braşov
Flacăra Moreni 
Gaz metan Mediaş 
Minerul Motru 
Autobuzul Bucureşti 
Dinamo Slatina 
S.N. Olteniţa 
C-S.M. Sibiu 
Tractorul Braşov

— C.S. Tîrgovişte
- Metalul Bucureşti
- Nitramonia Făgăraş 

Metalul Drobeta Tr. Scv.
— Metróm Braşov
— Electroputere Craiova
— Chimia Rm. VîlOea 
• - Progresul Bucureşti
— Dunărea Giurgiu

Dinamo Slatina 
S.N. Olteniţa 
Autobuzul Bucureşti 
Metalul Drobeta Tr. Scv.

— - Flacăra Moreni
— Gaz metan Mediaş
—  Electroputere Craiova
— Progresul Bucureşti

ETAPA A VH-a, 30 SEPTEMBRIE

ETAPA A U-a, 19 AUGUST

Dunărea Giurgiu 
Metróm Braşov 
Metalul Bucureşti 
Chimia Rm. Vâlcea 
Progresul Bucureşti 
< i.S. Tîrgovişte 
Metalul Drobeta Tr, Scv. 
Electroputere Craiova 
Nitramonia Făgăraş

S.N. Olteniţa 
C.S.M. Sibţiu 
Carpaţi Braşov 
Dinamo Slatina 
Gaz metan Mediaş 
Autobuzul Bucureşti 
Tractorul Braşov 
Minerul Motru 
Flacăra Moreni

Gaz metan .Mediaş 
Nitramonia Făgăraş 
Chimia Rm. Vîlcca 
Flacăra Moreni 
Metalul Bucureşti 
Electroputere Craiova 
Progresul Bucureşti 
Metróm Braşov 
Minerul Motru

—• C.S.M. Sibiu
— Tractorul Braşov
— Dunărea Giurgiu
—■ Autobuzul Bucureşti
— Dinamo Slatina
— C.S. Tîrgovişte
— Carpaţi Braşov 
—•Metalul Drobeta Tr. Sev.
— S.N. Olteniţa

Progresul Bucureşti 
Flacăra Moreni 
Minerul Motru 
C.S. Tîrgovişte 
Metalul Drobeta Tr. Sev. 
Metalul Bucureşti 
Gaz motan Mediaş

— Dinamo Slatina
— S.N. Olteniţa
— Autobuzul Bucureşti
— Nitramonia Făgăraş
— Chimia Rm. Vîlcea
— Electroputere Craiova
— Tractorul Braşov

ETAPA A XllI-a, 11 NOIEMBRIE

ETAPA A VUI-a, 7 OCTOMBRIE

ETAPA A lll-a, 26 AUGUST

Minerul Motru 
Carpaţi Braşov 
Autobuzul Bucureşti 
Tractorul Braşov 
Flacăra Moreni 
C.S.M. Sibiu 
Chimia Rm. Vâlcea 
S.N. Olteniţa 
Gaz metan Mediaş

Nitramonia Făgăraş. 
Gaz metan Mediaş 
Metróm Braşov 
Dunărea Giurgiu 
Dinamo Slatina 
Electroputere Craiova 
Progresul Bucureşti 
C.S. Tîrgovişte 
Metalul Bucureşti

— Metalul Bucureşti
— Nitramonia Făgăraş
— Dunărea Giurgiu
— Progresul Bucureşti
— Electroputere Craiova
— Metalul Drobeta Tr. Sev.
— C.S. Tîrgovişte
— Dinamo Slatina
— Metróm Braşov

ETAPA A iV-a, 2 SEPTEMBRIE

— Autobuzul Bucureşti
— Minerul Motru
— Flacăra Moreni
— Carpaţi Braşov
— Tractorul Braşov
— Chimia Rm. Vîlcca
— S.N. Olteniţa
— C.S.M. Sibiu
— Metalul Drobeta Tr. Scv.

Electroputere Craiova 
Dinamo Slatina 
Tractorul Braşov 
Metalul Drobeta Tr. 
Chimia Rm. Vâlcea 
S.N. Olteniţa 
Dunărea Giurgiu 
Carpaţi Braşov 
Autobuzul Bucureşti

Scv.

Progresul Bucureşti 
C.S. Tîrgovişte 
Minerul Motru 
Nitramonia Făgăraş 
Flacăra Moreni 
Metróm Braşov 
Metalul Bucureşti 
Gaz metan Mediaş 
C.S.M. Sibiu

Electroputere Craiova 
C.S.M. Sibiu 
Dunărea Giurgiu 
Dinamo Slatina 
Tractorul Braşov 
S.N. Olteniţa 
Nitramonia Făgăraş 
Chimia Rm. Vîlcea 
Metalul Bucureşti

— Metalul Drobeta Tr. Sev
— Flacăra Moreni
— C.S. Tîrgovişte
— Gaz metan Mediaş
— Metróm Braşov
— Carpaţi Braşov
— Progresul Bucureşti
— Minerul Motru
— Autobuzul Bucureşti

ETAPA A XIV-a, ÎS NOIEMBRIE

ETAPA A tX-a, 14 OCTOMBRIE

ETAPA A V-a, 9 SEPTEMBRIE

Metróm Braşov 
Autobuzul Bucureşti 
Chimia Rm. Vîlcea 
Electroputere Craiova 
C.S.M. Sibiu 
Carpaţi Braşov 
Flacăra Moreni 
Metalul Drobeta Tr. Sev. 
Minerul Motru

Dinamo Slatina 
Progresul Bucureşti 
Gaz metan Mediaş 
Dunărea Giurgiu 
Metalul Bucureşti 
Tractorul Braşov 
C.S. Tîrgovişte 
S.N. Olteniţa  ̂
Nitramonia Făgăraş

Minerul Motru 
Nitramonia Făgăraş 
C.S. Tîrgovişte 
Gaz metan Mediaş 
C.S.M. Sibiu 
Progresul Bucureşti 
Autobuzul Bucureşti 
Tractorul Braşov 
Metróm Braşov

ETAPA V X-a

Gaz metan Mediaş 
Electroputere Craiova 
Progresul Bucureşti 
Flacăra Moreni 
Dinamo Slatina
Dunărea Giurgiu __.
Metróm Braşov 
S.N. Olteniţa 
Metalul Bucureşti

— Flacăra Moreni
— Dunărea Giurgiu
— Metalul Drobeta Tr. Sev.
— Electroputere Craiova
— Dinamo Slatina
— Metalul Bucureşti
— Chimia Rm. Vîlcca
— S.N. Olteniţa
— Carpaţi Braşov
21 OCTOMBRIE

Tractorul Braşov 
Carpaţi Braşov 
Minerul Motru 
Dunărea Giurgiu 
Flacăra Moreni 
Autobuzul Bucureşti 
Electroputere Craiova 
S.N. Olteniţa 
Nitramonia Făgăraş

— C.S. Tîrgovişte
— Dinamo Slatina
— GS.M. Sibiu
— Progresul Bucureşti
— Gaz metan Mediaş
— Metalul Drobeta Tr. Sev.
— Metróm Braşov
— Metalul Bucureşti
— Chimia Rm. Vîlcea

ETAPA A XV-a, 25 NOIEMBRIE

Metalul Drobeta Tr, 
Tractorul Braşov 
Minerul Motru 
Carpaţi Braşov 
Autobuzul Bucureşti 
C.S.M. Sibiu 
Chimia Rm. Vîlcca 
Nitramonia Făgăraş 
C.S. Tîrgovişte

Sev.

Metalul Bucureşti 
Gaz metan Mediaş 
Metalul Drobeta Tf. 
C.S.M. Sibiu 
Chimia Rm. Vîlcea ' 
Progresul Bucureşti 
C.S. Tîrgovişte 
Dinamo Slatina 
Metróm Braşov

Sev.

Nitramonia Făgăraş 
Autobuzul Bucureşti 
Carpaţi Braşov 
Electroputere Craiova 
Tractorul Braşov 
Flacăra Moreni 
S.N. Olteniţa 
Dunărea Giurgiu 
Minerul Motru

ETAPA A XI-a, 28 OCTOMBRIE

Traotorul Braşov 
Dunărea Giurgiu 
C.SM . Sibiu 
C.S. Tîrgovişt. 
Carpaţi Braşov

ETAPA A Vl-a, 16 SEPTEMBRIE

— Metalul Bucureşti
— Minerul Motru ^
— Nitramonia Făgăraş
— Metróm Braşov
— Chimia Rm. Vîlcca

Chimia Rm. Vîlcea 
Dinamo Slatina 
Tractorul Braşov 
Carpaţi Braşov 
C.S. Tîrgovişte 
Metalul Drobeta Tr. Scv. 
Nitramonia Făgăraş 
Autobuzul Bucureşti 
Dunărea Giurgiu

— Metalul Bucureşti
— Minerul Motru
— C.S.M. Sibiu
— Electroputere Craiova
— Progresul Bucureşti
— Flacăra Moreni * 

v— Metróm Braşov
— S.N. Olteniţa
— Gaz metan Mediaş

C.S. Tîrgovişte 
Progresul Bucureşti 
Dinamo Slatina 
Dunărea Giurgiu 
Carpaţi Braşov 
C.SAI. Sibiu 
Tractorul Braşov 
Electroputere Craiova 
Metalul Bucureşti

ETAPA A KVI-a, Ű DECEMBRIE
— Minerul Motru
— Metróm Braşov
— Nitramonia Făgăraş
— Metalul Drobeta Tr. Scv.
— Autobuzul Bucureşti
— Chimia Rm. Vîlcea
— Flacăra Moreni
— S.N. Olteniţa
— Gaz metan Mediaş

ETAPA A Xll-a, 4 NOIEMBRIE

C.S.M. Sibiu — Carpaţi Braşov
Metróm Braşov — Dunărea Giurgiu

S.N. Olteniţa 
Metalul Drobeta Tr. 
Metróm Braşov 
Gaz metan Mediaş 
Flacăra Moreni 
Nitramonia Făgăraş 
Minerul Motru 
Autobuzul Bucureşti 

Chimia Rm. Vîlcea

ETAPA A KVlI-a, 9 DECEMBRIE
— C.S.M. Sibiu

Sev. — Dinamo Slatina
— Metalul Bucureşti
— C.S. Tîrgovişte
— Dunărea Giureiu
— Electroputere Craiova
— Carpaţi Braşov
— Tractorul Braşov

— Progresul Bucureşti

inferioare a parlamentului nipon cu 
încă 65 de zile, respectiv pînă Ia 27 
septembrie.

Sesiunea urma să se încheie marţi, 
după o extindere anterioară de 65 de 
zile. Hotărîrea a. fost adoptată în ca
drul unei sesiuni plenare a Dietei, 
convocată după miezul nopţii de luni 
spre_ marţi, cate a fost boicotata de 
partidele din opoziţi1;.

m  URMĂTORUL ECHIPAJ AL 
LABORATORULUI ORBITAL A- 
MERICAN „SKYLAB“ a uecut cu 
succes ultimul control medical com
plet, înaintea zborului programat 
pentru sîmbătă, Alan Bean, Owen 
Garrioc şi Jack Lousma, care vor tre
bui să execute o misiune orbitală de 
59 zile, au fost declaraţi „în condi
ţie fizică buna, fără nici o problemă 
şi gata pentru zbor“.’

Totodată, NASA a anunţat că as- 
tronauţii vor lua la bordul îobara- 
torului un set de giroscoape pentru 
eventualitatea că întregul sistem de 
control al altitudinii se va defecta. 
Cîtcva din giroscoapele sistemului au 
fost scoase din uz în cursul primelor 
doua luni de evoluţie orbitală, cînd, 
datorită defecţiunilor survenite, tem
peratura la bordul „Skylab“ a crescut 
la peste 45 de grade Celsius.

•  AMBASADORUL ZAMBIEI LA 
NAŢIUNILE UNITE, M.J.F. LUSA
KA, a înaintat Consiliului de Secu
ritate o scrisoare prin care atrage 
atenţia asupra creşterii tensiunii de la 
graniţa ţării sale cu Rhodesia, ca ur
mare a repetatelor încălcări de fron
tiera întreprinse de trupele regimu
lui rasist al lui Ian Smith — anunţă 
agenţia algeriană de presă A.P.S.

în scrisoare se menţionează că, in 
tre 9 ianuarie şi 14 iunie 1973, tru 
pele rhodesiene precum şi unităţi sud- 
africane şi portugheze, au provocat 
31 de incidente do frontieră.

9  INCENDIUL DECLANŞAT ÎN 
NOAPTEA DE LUNI SPRE MARŢI, 
INTR-UN HOTEL DIN LOCALI
TATEA SCOŢIANĂ OBAN, a pro
vocat moartea a nouă persoane, alte 
20 fiind grav rănite. Incendiul — care 
a izbucnit la parterul hotelului —- a 
cuprins rapid cele cinci etaje, opera
ţiunile de salvare fiind îngreuiate din 
cauza panicii care a cuprins persoa
nele găzduite in hotel — turişti so
siţi la odihnă — pe care catastrofa 
i-a surprins în timpul somnului.

O  PRĂBUŞIREA BIREACTORU- 
EUI DE TIP „FAIRCHILD“, APAR- 
ŢININD COMPANIEI AMERICANE 
„OZARK AIR LINES“, a provocat
moartea a 38 de persoane, aU anun
ţa t oficialităţile oraşului St. Louis 
(Statul Missouri), în apropierea căruia 
a avut loc catastrofa. Accidentul s-a 
produs cu puţin timp înainte de ate
rizare, cauzele prăbuşirii rămînînd, in 
continuare, neelucidate- Pilotul — 
care se află printre puţinii supravie
ţuitori — a declarat că, după opinia 
sa, în timpul trecerii prin furtuna 
care se menţinea deasupra oraşului, 
un trăsnet ar fi lovit în plin apara
tul.

sportiva 
Ia Turnu Roşu

Pitoreasca aşezare 4e la poalele 
Munţilor Făgăraş, comuna Tursu 
Roşu a găzduit duminică, îa organi
zarea asociaţiei sportiv* Oltul din lo
calitate, întreceri de oină şi fotbal.

In dublul meci de oină dintre echi
pele Şcolii ^generale din comuni — 
care se pregăteşte pentru finala pe ta
ră a „Cupei speranţelor* — şi cea a 
Asociaţiei sportive C.F.R., Sibiu — 
performera ultimei ediţii a  „Cupei 
W.G.S.R.“ — elevii au ieşit învingă
tori cu 16—6 şi Î4—4.

Partida de fotbal dintre ©hui Tur
na Roşu şi Recolta Racoviţa s-a în 
cheiat cu scorul d1; 4—1 (1—0) în fa
voarea gazdelor. După-amiază fa că
minul cultural a avu* Ioc o frumoasă 
serbare culturală dată de elevii şcolii 
din localitate.

I. ILTE
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